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EDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului N i c o 1 a e 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comu
nist Român, marți 11 martie, a avut loc ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

,fomitetul Politic Executiv a analizat rezulta- 
alegerilor de deputați în Marea Adunare 

irațională și în consiliile populare și a apreciat 
că ele reprezintă o expresie elocventă a adeziu
nii depline a întregului nostru popor la politica 
internă și externă a partidului și statului, la ho- 
tărîrile Congresului al XII-lea al P.C.R., care 
constituie programul cu care Frontul Democra
ției și Unității Socialiste s-a prezentat în alegeri. 
Votul dat candidaților Frontului Democra'ției și 
Unității Socialiste ca și larga dezbatere demo
cratică desfășurată in întreaga țară in perioada 
campaniei electorale au relevat, totodată, hotă- 
rîrea fermă a clasei muncitoare, țărănimii și in
telectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, de a acționa cu toata 
energia și elanul revoluționar pentru îndepli
nirea planului pe acest an și al întregului cinci
nal, pentru pregătirea temeinică și realizarea 
mărețelor obiective ale cincinalului viitor, care 
va marca un nou și important pas înainte pe 
calea progresului și bunăstării, o etapă nouă, 
superioară, în edificarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate in România.

Comitetul Politic Executiv adresează cele mai 
calde mulțumiri milioanelor de oameni ai mun
cii din patria noastră care și-au dat votul can
didaților F.D.U.S. și, totodată, felicită pe noii 
deputați în Marea Adunare Națională și în con
siliile populare. urîndu-Ie deplin succes in în
deplinirea îndatoririlor de mare răspundere ce 
le revin în fața alegătorilor, a întregului nostru
popor.

Raportul asupra desfășurării și rezultatelor 
alegerilor de la 9 martie va fi "supus Plenarei ' 
C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat rapoarte 
privind situația utilizării mașinilor, utilajelor și 
instalațiilor din industrie, construcții și trans
porturi, îndeplinirea consumurilor normate de 
materii prime, materiale, combustibili, energie 
electrică și a normativelor de valorificare. înde
plinirea planului de cercetare științifică, dezvol
tare tehnologică și introducere a progresului 
tehnic in economia națională în anul 1979.

S-a apreciat că in cursul anului trecut, pe 
baza indicațiilor conducerii de partid, au sporit 
preocupările pentru mai buna încărcare și folo
sire a potențialului tehnic din dotarea unităților 

.'și utilizarea eficientă a mașinilor și utilajelor, 
s-a asigurat o folosire mai eficientă a materii
lor prime și a celorlalte resurse economice, s-au 
obținut succese de seamă în dezvoltarea cer
cetării științifice și introducerea în toate dome
niile economiei naționale a cuceririlor revoluției 
tehnico-științifice.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a criticat 
faptul că o parte din mașinile-unelte de bază, 
utilajele și instalațiile industriei nu au fost so
licitate la întreaga capacitate și a cerut tuturor 
factorilor de răspundere să acționeze neîntîrziat 
pentru înlăturarea cauzelor acestor, stări de lu
cruri, pentru lichidarea întreruperilor in func
ționarea instalațiilor, și buna întreținere și ex
ploatare a acestora. Comitetul Politic Executiv 
a criticat, de asemenea, depășirea consumurilor 
normate de materii prime, materiale, combus
tibili și energie electrică, îndeosebi de către Mi
nisterul Industriei Metalurgice, Ministerul E- 
nergiei Electrice și Ministerul Industriei Chimi
ce și a indicat ministerelor, centralelor, între
prinderilor să acționeze cu fermitate pentru sta
bilirea și generalizarea soluțiilor care să asigure 
economisirea resurselor materiale pe ansamblul 
economiei naționale. Un accent deosebit trebuie 
pus pe perfecționarea tehnologiilor de fabricație, 
intensificarea activității de tipizare și standar
dizare, extinderea introducerii înlocuitorilor rea
lizați in țară, recuperarea și utilizarea integrală 
a resurselor materialelor refolosibile. v

Comitetul Politic Executiv, apreciind rezulta
tele obținute in domeniul cercetării științifice, 
a cerut Consiliului Național pentru Știință și 
Tehnologie, ministerelor și centralelor indus
triale să ia măsuri ca, printr-o mai bună cola
borare și cooperare, să asigure generalizarea re

zultatelor cercetării științifice și tehnice In toate 
ramurile și unitățile economice, soluționarea tu
turor problemelor arzătoare pase de ridicarea 
economiei naționale pe o nouă treaptă calita
tivă.

A fost discutat, de asemenea, un raport cu 
privire la activitatea desfășurată de Comisia 
centrală și comisiile județene pentru îndrumarea 
și controlul unitar al aplicării Legii privind con
trolul provenienței unor bunuri ale persoanelor 
fizice care nu au fost dobindite in mod licit. 
Comitetul Politic Executiv a indicat sâ se acțio
neze in continuare cu răspundere și fermitate 
pentru aplicarea strictă a legii, a hotăririlor și 
indicațiilor conducerii partidului și statului re
feritoare la respectarea legalității, a principiilor 
eticii și echității socialiste, să fie desfășurată o 
activitate susținută de prevenire a dobândirii de 
bunuri prin alte mijloace decit cele legale.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat raportul privind desfășurarea Festivalului 
național al educației și culturii socialiste „Cin- 
tarea României” in perioada 1977—1979. Inițiat 
și organizat sub directa și permanenta îndru
mare a conducerii partidului, personal a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, festivalul asigură 
participarea largă a maselor de oameni ai mun
cii la dezvoltarea culturii noi socialiste, la îmbo
gățirea vieții spirituale din patria noastră. Co
mitetul Politic Executiv a adoptat unele măsuri 
de îmbunătățire a regulamentului-cadru al 
Festivalului național „Cîntarea României", care 
în lumina hotăririlor Congresului al XII-lea al 
partidului, a indicațiilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, vor asi
gura sporirea contribuției festivalului la ridica
rea nivelului de pregătire politică și cunoaștere 
al maselor, la educația socialistă a întregului po
por. S-a indicat să se depună eforturi sporite 
pentru imprimarea unui caracter permanent în
tregii activități cultural-artistice și politice de 
masă, pentru organizarea consecventă a unor 
manifestări artistice in rețeaua așezămintelor 
culturale destinate masei largi a cetățenilor și in 
special tineretului, asigurindu-se, sistematic, in 
zilele de sîmbătă și duminică, programe cultu
rale urmate de dans, care să permită petrecerea 
plăcută și utilă de către tineri a timpului liber.

Comitetul Politic Executiv a analizat un ra
port privind activitatea de rezolvare a propune
rilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oame
nilor muncii adresate conducerii partidului, or
ganelor de partid și de stat, organizațiilor de 
masă și obștești in cursul anului 1979. Prin mii 
și mii de scrisori, oamenii muncii și-au exprimat 
deplina adeziune față de politica internă și ex
ternă a partidului și statului nostru, satisfacția 
deosebită în legătură cu realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de secretar 
general al partidului. în același timp, s-au fă
cut numeroase propuneri și observații pentru 
lichidarea unor stări de lucruri negative și îm
bunătățirea activității în toate domeniile vie
ții economico-sociale. Comitetul Politic Executiv 
a indicat măsuri pentru ca activitatea cu scriso
rile și audiențele să contribuie în tot mai mare 
măsură la soluționarea problemelor construcției 
socialiste, la întărirea legăturilor, partidului și 
statului cu cetățenii patriei, la creșterea parti
cipării maselor la conducerea societății, la dez
voltarea și adincirea democrației socialiste.

Comitetul Politic Executiv a analizat raportul 
cu privire la efectivul, compoziția și structura 
organizatorică a partidului, la data de 31 decem
brie 1979. La această dată, Partidul Comunist 
Român cuprindea în rândurile sale 2 960 917 
membri, cu 118 853 mai mulți decit la sfirșitul 
anului 1978, această creștere reflectînd uriașa 
autoritate de care se bucură partidul în rândul 
tuturor categoriilor sociale, adeziunea deplină a 
întregului nostru popor la politica internă și ex
ternă a Partidului Comunist Român, unitatea 
indisolubilă a tuturor celor ce muncesc, fără 
deosebire de naționalitate, in jurul partidului, al 
conducerii sale, al secretarului general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Comitetul Politic Execu
tiv apreciază că, in concordanță cu indicațiile 
cuprinse in Raportul prezentat Congresului al 
XII-lea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, toate 
organele și organizațiile de partid vor trebui

să-și sporească preocuparea pentru calitățile po- ■ 
litice. morale și profesionale ale celor nou pri-Ș 
miți in partid, acordând titlul de comunist celor 
care dovedesc că știu să lupte pentru înfăptuirea 
politicii partidului, manifestă spirit revoluționar 
in întreaga lor activitate, reprezintă un înalt 
exemplu de dăruire și devotament pentru cauza 
partidului, a socialismului, a propășirii României.

*
In cadrul ședinței tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a prezentat o informare eu privire la vizita de 
prietenie, pe care a efectuat-o. împreună eu to
varășa Elena Ceaușescu. in Bulgaria, in perioa
da 13—n februarie 198*. la invitația tovarășu
lui Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intra to
tul și a dat o înaltă apreciere rezultatelor rod
nice ale noului dialog la nivel înalt româno-bul- 
gar. Convorbirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov. desfășurate intr-o 
atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere re
ciprocă. care caracterizază relațiile dintre țările, 
partidele și popoarele noastre, manifestațiile de 
dragoste și înaltă stimă cu care oamenii muncii 
din țara vecină și prietenă au înconjurat pe so
lii poporului României socialiste au pus in evi
dență trăinicia și profunzimea raporturilor tra
diționale româno-bulgare. care in anii socialis
mului au cunoscut o continuă extindere și diver
sificare. Convorbirile au reliefat satisfacția pen
tru realizarea cu succes a sarcinilor trasate de 
conducătorii celor două țări și partide în cadrul 
întîlnirilor precedente, privind intensificarea co
laborării multilaterale in domenii importante — 
construcția de fnașini, chimia, metalurgia, elec
tronica. energetica, agricultura, cercetările teh
nico-științifice, știința și invățămîntul. pregăti
rea cadrelor, activitatea cultural-artistică. Comi
tetul Politic Executiv și-a exprimat deplina sa
tisfacție față de faptul că. in cadrul convorbiri
lor de la Ruse și Voden, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat hotărâ
rea de a se acționa in continuare pentru dez
voltarea relațiilor dintre cele două țări, pe baza 
principiilor marxism-leninismului și solidarității 
internaționale, a egalității in drepturi, respec
tului independenței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile interne și intrajuto- 
rării tovărășești, in spiritul Tratatului de prie
tenie. colaborare și asistență mutuală, din no
iembrie 1970.

Comitetul Politie Executiv a subliniat, de ase
menea, importanța deosebită a schimbului de ; 
păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și To
dor Jivkov privind unele probleme actuale im
portante ale situației internaționale și ale miș
cării comuniste și muncitorești, cu care prilej s-a 
exprimat îngrijorarea față de agravarea, in ulti
mul timp, a situației internaționale, ca urmare 
a acumulării unor probleme nesoluționate ia 
timp, a amestecului forțelor imperialiste in tre
burile interne ale altor state, a politicii de forță 
și amenițare cu forța, a accentuării cursei înar
mărilor. ceea ce periclitează tot mai grav secu
ritatea și pacea lumii.

Comitetul Politic Executiv a apreciat hotări- 
rea exprimată și cu acest prilej de România și 
Bulgaria de a milita neabătut și in viitor, îm
preună cu celelalte țări socialiste, cu toate for
țele progresiste, antiimperialiste, iubitoare de 
pace, pentru a se împiedica agravarea situației 
internaționale și a asigura continuarea politicii 
de destindere și colaborare. Dialogul româno- 
hulgar la nivel înalt a reliefat necesitatea inten
sificării acțiunilor pentru pregătirea temeinică a 
reuniunii de la Madrid, menită să dea un nou im
puls înfăptuirii concrete, ca un tot unitar, a Actu
lui final de la Helsinki, să contribuie la continua
rea destinderii, la dezvoltarea colaborării între 
toate statele participante, și îndeosebi la adop
tarea de măsuri eficace de dezangajare militară 
și dezarmare. Așa cum s-a subliniat în timpul 
convorbirilor, o însemnătate deosebită ar avea 
înfăptuirea în viață a propunerii statelor parti
cipante la Tratatul de la Varșovia privind orga-

(Continuare in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ministrul comerțului exterior

Prerei-Xele Reoubaăl Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceeușesco. a primit, marți, pe 
Gaetano Star-imat- ministrul co- 
merrriu: exterior al Italiei, cane 
a efectua: o vizUă ta tarenoas- 
tri

La p Jnr-e a participat tova
rășa! Cornel Burtică. viceprim- 
■iMtiu ai ymanuhri. minis
trul crenettuhn exterior si coo
perăm eccoocuce mtemaSo-

A fost de riâ Era«to Mario 
Boiascc. ambasadorul Italiei la 
Bunavsu.

Qa-rpreeie a îranrm* nreeecir- 
tdm Nirniae Ceaoesen. rin 
partea peesefctehă Republicii 
Itahmr. Ajesupdro Per-.-?, «t a

al Italiei
primului ministru, Francesco 
Cosslga. un salut cordial șl 
urări de sănătate.

Mulțumind. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Alessandro 
Perm și premierului Frances
co Cossiga un călduros salut și 
cele mai bone urări.

în timpul întrevederii s-a re
levat cu satisfacție cursul ascen
dent al relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Italia și a fost exprimată dorin
ța comună de a extinde aceste 
bure raporturi, in interesul re
ciproc, al cauzei păcii, cooperă
rii și înțelegerii în Europa ți in 
Întreaga lume.

Au fost abordate, de aseme

nea, unele probleme actuale ale 
vieții politice internaționale, în
deosebi cele privind crearea 
unui climat de securitate, încre
dere și colaborare între po
poare.

în acest cadru s-a subliniat 
necesitatea intensificării efortu
rilor pentru oprirea cursului 
sere agravare a climatului po
litic internațional, pentru solu
ționarea problemelor litigioase 
dintre state numai pe cale paș
nică, prin tratative, pentru pro
movarea unei politici noi, de 
destindere și cooperare egală 
între națiuni.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT
In eupi-amizza zilef de 11 

martie a-c, a aim lat ședința 
Cortclmua de Stai. prezidată 
de tcvarăvul Nâcciae Ceausescu, 
președintele Repubâăi Socia
liste Rccnâr.ia

Consiliul ce Stat a ascultat 
Raportul cu privire Ia rezul
tatele alegerilor generale de 
depotati fo enoriBBe populare 
Județene, al munioprahi: Bucu
rești. ale sectoare! tr municipiu
lui Bocuresâ. muntripaje. oră
șenești și cocumale «_ in teme
iul zrrirniuti i 34 din Legea e- 
lectoeafă a Repubimi Socia
liste a hncărit ca re-
zzutatele ceutraiizzre ale alege- 
ritor să Se date ptddkxiății.

în rarim! șetlm'.eu tovarășul 
Nicolae Ceijire nu. -ce-edmteia 
Repuriiri i SoriaKste România, 
a expt i.-nat m numele condu
cerii partidului. al Consiliului 
National al Frnctuku Demo- 
craue: șt Unității Socialiste, sa

tisfacția pentru rezultatele ale
gerilor de deputați in Marea 
Adunare Naționala și în con
siliile populare și a adresat 
mulțumiri tuturor oamenilor 
wur-rii fără deosebire de na
ționalitate. întregului popor 
pentru încrederea manifestată 
in Programul Partidului Co
munist Român. al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, pentru votul dat candida- 
ților FJJ.U5. și alegerea lor 
ca deputați in Marea Adunare 
Națională și in consiliile popu
lare.

Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, a a- 
dresat felicitări tuturor deputa- 
ților aleși in Marea Adunara 
Națională și in consiliile popu
lare. le-a urat succes in activi
tatea lor. exprimind convinge
rea că fiecare va acționa ast
fel Incit să demonstreze că în

crederea acordată de masele 
populare — expresie a deplinei 
încrederi în Programul Fron
tului Democrației" și Unității So
cialiste — va fi înțeleasă ca o 
obligație de a munci mai bine, 
de a acționa în vederea bunei 
gospodăriri a localităților, pen
tru traducerea in viață a hotă
ririlor adoptate de Congresul 
ai XII-lea al Partidului Co
munist Român, înfăptuirea po
liticii generale a partidului și 
statului, pentru bunăstarea și 
fericirea întregului popor.

în încheierea ședinței, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a ex
primat membrilor Consiliului 
de Stat — aflat în ultima ședință 
înaintea constituirii Marii A- 
dunări Naționale — calde mul
țumiri pentru munca desfășu
rată și le-a urat succes în ac
tivitatea viitoare.

Votul tinereții —
pentru tinerețea țării
Ziarele au publicat ieri Comu

nicatul Comisiei Electorale Cen
trale cu privire la rezultatul a- 
legerilor de deputați în Marea 
Adunare Națională a RS. Româ
nia. în limbajul lor succint și e- 
locvent cifrele ne spun următoa
rele realități semnificative. Din 
numărul total al alegătorilor În
scriși in liste s-au prezentat ia 
vot 99.99 la sută, impresionantă 
participare a obștii la alegerea 
celor mai buni dintre cei mai 
buni aleși ai poporului. Pentrâ 
candidații Frontului Democra
ției și Unității Socialiste au vo
tat 15 398 443 alegători expri
mind, așa cum s-a apreciat și in 
ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al CC. al P.C.R.. „o ex
presie elocventă a adeziunii de
pline a întregului nostru popor 
la politica internă și externă a 
partidului și statului, la botări- 
rile Congresului al XII-lea al 
P.C.R.. care constituie progra
mul cu care Frontul Democra-- 
ției și Unității Socialiste s-a 
prezentat in alegeri. Votul dat 
candidaților Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, ca și 
larga dezbatere democratică des
fășurată in întreaga țară in pe
rioada campaniei electorale a 
relevat, totodată, botărirea fermă 
a clasei muncitoare, țărănimii și 
intelectualității, a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate. de a acționa cu 
toată energia și elanul revolu
ționar pentru îndeplinirea planu
lui pe acest an și al intregului 
cincinal. pentru pregătirea te
meinică și realizarea mărețelor 
obiective ale cincinalului viitor, 
care va marca un nou și impor
tant pas 'nainte pe calea pro
gresului si bunăstării, o etapă 
nouă, superioară, in edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in România".

Capătă in acest cadru o sem
nificație eu valoare de simbol 
faptul eă in circumscripția elec-

IContinuare in pag. a Il-a)

COMUNICATUL
Consiliului de Stat

al Republicii Socialiste 
România 

cu privire la rezultatul 
alegerilor de deputați 
în consiliile populare

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, 
în temeiul art. 94 din Legea electorală, comunică :

La 9 martie 1980 au avut loc alegeri generale pen
tru 39 consilii populare județene, pentru Consiliul 
popular al municipiului București și cele 6 sectoare 
ale acestuia, pentru 55 consilii populare municipale, 
180 consilii populare orășenești și 2 705 consilii popu
lare comunale.

Pe baza datelor centralizate de comisiile electorale 
județene, a municipiului București, ale sectoarelor 
acestuia, municipiilor, orașelor și comunelor, rezulta
tele alegerilor de deputați sînt următoarele : (TABE
LUL IN PAGINA A III-A).

I
i
I • In pregătirea forumului tinerei generații: UN CHIP APARTE AL CONSECVEN-I 

TEI # Carnet plastic : PICTURA LUI HORIA ROȘCA • Anul decisiv al cincinalu-
| lui — priorități, preocupări, inițiative : EXIGENȚA — CALITATE — EFICIENȚA. I
1 O ecuație care demonstrează, Ia întreprinderea de tricotaje și perdele Pașcani, o înțe- 1 

legere profundă a noului mecanism economico-financiar.

IN ACEST NUMĂR “I 
i

O premieră tehnică 
pe plan mondial

în cadrul întreprinderii pen
tru producerea drojdiei furajere 
bogate în proteine „Roniprot" 
din Curtea de Argeș, finalizată 
de o societate mixtă româno- 
japoneză, au început probele 
tehnologice eu materia primă 
furnizată de Complexul de 
normal-parafine de pe platforma 
Combinatului petrochimic din 
Pitești.

Noul obiectiv are la bază o 
tehnologie originală care consti
tuie o premieră tehnică pe plan 
mondial, elaborată de firma 
„Dainippon Ink Chemicals" din 
Tokio. El este dotat cu utilaje, 
echipamente și aparatură de 
măsură și control de mare com
plexitate și productivitate, rea
lizată în cea mai mare parte de 
unitățile industriei noastre con
structoare de mașini. Procesul

tehnologic, complet automatizat 
și în flux continuu, asigură va
lorificarea superioară a normal- 
parafinelor in vederea obținerii 
drojdiei furajere proteice, care 
urmează a fi folosită drept bio- 
stimulator de înaltă eficiență în 
hrana animalelor și păsărilor, 
datorită conținutului ei ridicat in 
vitamine și aminoacizi esențiali.

Pe baza rezultatelor testărilor 
chimice și biologice, aflate in 
curs de desfășurare, concomitent, 
în laboratoarele întreprinderii 
argeșene și in cele ale firmei 
nipone amintite, se prevede ca, 
în curind să fie puse, în func
țiune, mai întîî, instalația semi- 
industrială iar, în luna viitoare, 
cea industrială, care va avea o 
capacitate anuală de 60.000 tona 
drojdie furajeră bogată în pro
teinei

bindul și fapta marelui arhitect 
in măreața arhitectură de azi a tării

O țară ca un om — așa sîn- 
tem, așa stăni și vom sta in 
fața Istoriei. Și ne bucurăm, în 
aceste zile ce prevestesc înce
putul primăverii, că sîntem li
beri, că sîntem demni, că sîn- 
tem o națiune și un popor, ur- 
cînd, prin munca noastră și 
pentru noi, spre zările socialis
mului și comunismului.

în cronica retrospectivei noas
tre revoluționare, perioada care 
s-a scurS, de cînd în fruntea 
partidului a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, poate fi so
cotită ca adevărată epocă de 
aur, de înflorire impetuoasă, 
multilaterală, accelerată a țării, 
de împlinire cutezătoare nemai- 
visată a omului in toate planu
rile i activității sale materiale și 
spirituale. O perioadă intens 
revoluționară prin obiectivele 
ei cuprinzătoare, prin resursele 
de dimensiune națională pe

care le-a angajat, prin realiză
rile fără precedent pe care le-a 
înscris zi de zi în fila ei de cro
nică.

Este adevărat, la scara istoriei 
15 ani reprezintă o perioadă 
6curtă. Dar, prin dinamismul, 
prin impetuozitatea, prin am
ploarea fără precedent a pro
iectelor și izbînzilor. acești 15 
ani ce au trecut de cind tovară
șul Nicolae Ceaușescu se află 
în fruntea partidului și statului 
no6tru semnifică perioada cea 
mai înfloritoare, cea mai bo
gată, cea mai luminoasă din 
întreaga istorie a acestui popor. 
O perioadă care este în mod 
decisiv inrîurită de proemi
nenta personalitate comunistă, 
revoluționară, de întreaga acti
vitate teoretică și practică des
fășurată de secretarul general 
al partidului.

în primul rlnd, prin dinamis

mul fără precedent al dezvol
tării economico-sociale multila
terale accelerate a patriei, prin 
ritmurile tot mai înalte de pro
gres și civilizație pe care le în
registrăm. Dinamism care cu
prinde și exprimă tumultuoasa, 
neobosita activitate a secretaru
lui general al partidului, pusă 
în slujba celor mai alese 
aspirații ale întregului po
por. Nu există vatră fierbinte, 
nu există întrebare, nu există 
aspirație și năzuință a oameni
lor țării pe care Președintele să 
nu o cunoască. Parcă și odihna 
îi este tot muncă. Și parcă via
ta întreagă, așezată cum a moș
tenit-o din datina străbună a 
Scorniceștilor, i-a fost și ii este 
pururea sortită să stea sub sem
nul muncii, al creației, al răs
punderii.

(Continuare In pag. a IlI-af
.3
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TELEGRAME

Excelentei Sale
Domnului DAYENDRANATH BURRENCHOBAY

Guvernator General al ttauriiiut '
. PORT LOUIS

CSi prilejul. celei .de-a Xll-â aniversări a proclamării indepen
denței statului'Mauritius îmi face plăcere să vă adresez calde feli
citări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar 
poporului mauritiati prieten succes deplin in eforturile peritru asi
gurarea progresului și prosperității țării sale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului MASAYOSHI OHIRA

Președinte al Partidului Liberal Democrat 
Prim-ministru al Japoniei

TOKIO
îmi este plăcut să vă transmit, cu ocazia celei de-a 70-a aniversări 

a zilei dumneavoastră de naștere, calde urări de sănătate și succese 
in activitate.

Sint convins că bunele relații dintre România și Japonia vor 
continua să se dezvolte pe multiple planuri in interesul popoarelor 
noastre, spre binele destinderii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Votul tinereții — 
pentru tinerețea țării

Tovarășul Iile Verdeț. prim- 
ministru ai guvernului, a trimis 
o telegramă generalului Prem 
Tinsulanonda cu prilejul alege
rii acestuia în funcția de prim- 
ministru al Regatului Thailanda, 
prin care ii adresează felicitări, 
cele mai bune urări de sănătate 
și succes în activitate. în tele

AGEND,
Tovarășul Virgil Trofin, 

viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul minelor, petrolului și 
geologiei. a primiț marți pe 
Derek Ezra, președintele Consi
liului Național al Cărbunelui 
din Marea Britanie, care face o 
vizită în țara noastră.

Marți după-amiază, tovarășul 
Paul Niculescu, viceprim-minis
tru al guvernului, ministrul fi
nanțelor, a primit pe Rui Balta
zar dos Santos Alves, ministrul 
finanțelor din Republica Popu
lară Mozambic, care se află in 
vizită în țara noastră pentru a 
lua parte la lucrările sesiunii 
a IV-a a Comisiei mixte guver
namentale româno-mozambica- 
ne de colaborare economică și 
tehnică, ce se desfășoară la 
București.

Cu prilejul centenarului sta
bilirii relațiilor diplomatice din
tre România și Belgia. Jean 
Bouha. ambasadorul Belgiei la 
București, a oferit marți seara 
o recepție.

Au participat Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe. Au
rel Duma, ministru secretar de 
stat la M.A.E.. Ion Stanciu. ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale. Mihnea Gheor
ghiu. președintele Academiei de 
Științe Sociale și Politice, re
prezentanți ai conducerii altor 
ministere si instituții centrale, 
oameni de știintă. artă și cul
tură. ziariști.

în alocuțiunile rostite. Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex

A apărut broșura: „înscrierea și admiterea 
în învățămîntul liceal și profesional"

A apărut ediția 1980 a bro
șurii ..înscrierea si admiterea în 
învățămintul liceal și profesio
nal". Broșura cuprinde normele 
și dispozițiile stabilite de Mi
nisterul Educației și Invățămîn- 
tului in legătură cu înscrierea 
în clasa a IX-a (treapa I) de 
liceu, admiterea în clasa a Xl-a 
(treapta a II-a) de liceu și în 
școlile profesionale.

Potrivit prevederilor Legii e- 
ducației și învățămîntului, în
scrierea în clasa a IX-a se va 
face fără concurs, pentru toti 
absolvenți; învățămîntului gim
nazial. La orice profil de liceu, 
ea se va desfășura potrivit op
țiunilor. in limitele planului de 
școlarizare stabilit pe baza ne
cesarului de pregătire a forței 

gramă se exprimă convingerea 
că relațiile de cooperare dintre 
țările noastre vor continua să 
se dezvolte pe multiple planuri, 
în interesul reciproc al popoare
lor român și thailandez, al cau
zei păcii și înțelegerii interna
ționale.

terne, și ambasadorul Jean 
Bouha au evocat istoria relații
lor de prietenie dintre cele .două 
tari și popoare, favorizate de o- 
riginea și aspirațiile comune, 
subliniind cu deosebire cllrsUl 
mereu ascendent pe care l-au 
cunoscut raporturile romăno- 
belgiene, ca urmare a vizitei o- 
ficiale efectuate de președintele 
Nicolae Ceaușescu în Belgia, în 
1972. precum și a vizitei rege
lui Baudouin in România în 
1976. a documentelor semnate cu 
aceste prilejuri. A fost releva
tă. de asemenea, conlucrarea ce
lor două țări pe plan interna
tional. evidentiindu-se în mod 
special importanța pe care o 
prezintă conjugarea eforturilor 
lor. alături de celelalte tari eu
ropene. pentru buna pregătire a 
Reuniunii de la Madrid din 
toamna acestui an. pentru sto
parea încordării internaționale si 
reluarea procesului destinderii, 
pe baza respectării independen
ței si suveranității naționale, a 
egalității în drepturi și neames
tecului in treburile interne, a 
avantajului reciproc, a ne- 
recurgerii la forță sau la ame
nințarea cu forța, a soluționării 
pe cale casnică a conflictelor.

S-a toastat in sănătatea pre
ședintelui Nicolae Ceausescu si 
a regelui Baudouin. pentru pros
peritatea popoarelor român și 
belgian, peritru pace si progres.

★
Centenarul stabilirii relațiilor 

diplomatice dintre România și 
Belgia a fost marcat, marți 
după-amiază. printr-o adunare 
festivă organizată de Institutul 
român peritru relațiile culturale 
cu străinătatea.

de muncă. în cazul în care nu
mărul elevilor care au optat 
pentru un anumit profil numă
rul locurilor planificate va fi 
depășit. înscrierea în clasa a 
IX-a de liceu se va face pe baza 
Verificării cunoștințelor și apti
tudinilor acestora. Cei care nu 
vor fi admiși, vor fi îndrumați 
către alte unități de învățămirit 
care au locuri libere. în ceea 
ce privește, admiterea. în clasa 
a Xl-a, învățămint de zi ’ și“ se
ral, aceasta se va, desfășura pe 
bază de concurs la toate tipu
rile și profilurile de licee.;

Broșura precizează, de ase
menea, că admiterea în școlile 
profesionale va avea loc, prin 
concurs, în limita planplui tie 
școlarizare aprobat.

(Urmare din pag. I)

torală nr. 1 „23 August" din mu
nicipiul București, unde â can
didat pentru Marea Adunare 
Națională tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, toți alegătorii în
scriși pe listele electorale s-au 
prezentat la secția de votare, 
ncinregistrindu-se nici un vot 
împotrivă și nefiind nici un vot 
anulat. De asemenea. pentru 
tovarășul Nicolae Ceaușescu au 
votat toți cetățenii patriei aflați 
în afara granițelor țării in mi
siune permanentă sau tempo
rară.

PUTEM SPUNE, PE DREPT 
CUVINT, CA TOȚI CEI 
72 221 ALEGATORI CARE 
ȘI-AU DAT VOTUL PEN
TRU TOVARĂȘUL NICOLAE 
CEAUSESCU, SECRETARUL 
GENERAL AL PARTIDULUI, 
PREȘEDINTELE REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMANIA. AU 
DAT ÎN ACEST FEL O VIE ȘI 
PUTERNICA EXPRESIE A 
SENTIMENTELOR DE ADÎN- 
CA DRAGOSTE, A RECUNOȘ
TINȚEI ȘI PREȚUIRII DE NE
MĂRGINITĂ ÎNCREDERE A 
ÎNTREGII NOASTRE NAȚI
UNI SOCIALISTE, ÎN CEL 
CARE DE 15 ANI CONDUCE 
DESTINUL NOSTRU LIBER, 
UNIT ȘI DEMN. NE MOBILI
ZEAZĂ ȘI NE ÎNDRUMA IN 
ÎNFĂPTUIREA CELEI MAI 
GRANDIOASE OPERE DE 
ÎNĂLȚARE MULTILATERALA 
A PATRIEI PE CULMILE SO
CIALISMULUI ȘI COMUNIS
MULUI. Votul dat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — alesul de 
inimă și conștiință al întregii 
națiuni socialiste, al întregului 
nostru tineret — dă astfel ex
presie puternicelor noastre sen
timente de prețuire, recunoștin
ță și dragoste față de secretarul 
general al partidului, ctitorul și 
arhitectul devenirii noastre re
voluționare, exprimă și in acest 
fel, forța de monolit a unității 
noastre moral-politice In jurul 
partidului, acordul nostru de
plin. hotărirea unanimă de a 
traduce neabătut în viață pre
vederile Programului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Alegerile pentru forul legis
lativ suprem al țării au căpătat 
in acest an — în lumina pro
cesului de adincire și perfecțio
nare a societății noastre socia

Rugby — o etapă calmă...
Prefațată cu parfida derbi de 

simbătă, R.C. Grivița Roșie — 
Steaua, încheiată — după cum 
se știe — cu rezultatul de 6—13, 
ieri, etapa a XV-a a fost com
pletată cu celelalte șase intilniri. 
Cele mai multe jocuri s-au des
fășurat in Capitală, pe trei te
renuri diferite, dar cu reprogra- 
mări destul de bizare fată de 
cele stabilite in prealabil. Ast
fel, pe terenul Ghencea. la ora
10. echipa muncitorilor de la 
Vulcan a nrimit vizita formației 
Știința Petroșeni. studenții ciș- 
tigind cu scorul de 17—3. La a- 
ceeași oră. pe terenul din com
plexul Tei. Dinamo a surclasat 
pe ocupanta ultimului loc in cla
sament, C.F.R. Brașov, cu scorul 
categoric de 70—0. Dacă despre 
joc și rezultat, nu mai avem ni
mic de adăugat, nu înțelegem 
cauza reprogramării partidei pe 
terenul Tei. și nu pe Olimpia — 

Cenaclul Flacăra al Tineretului Revoluționar
organizat de C.C. al U.T.C. și revista Flacăra, condus de 
poetul Adrian Păunescu, se întîlnește din nou cu iubitorii 
poeziei și muzicii tinere simbătă, 15 martie, orele 17, de 
această dată la Casa de cultură din Galați.

La cererea unui mare număr de prieteni ai săi, Cenaclul 
Flacăra va susține, in mod excepțional, un spectacol la Circul 
de Stat din București, luni, 17 martie, la orele 18.

Vor participa cei mai reprezentativi membri ai Cenaclului. 
Biletele pentru această reprezentație se găsesc la casa 

Teatrului Național.

liste dimensiuni noi, calitativ 
superioare. Este de menționat, 
astfel, faptul că organizațiile 
proprii ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste și-au 
prezentat candidați proprii în 
alegeri, că aceștia au devenit 
membri ai noului parlament al 
țării; și putem spune pe drept 
cuvint că și in acest fel toți ce
tățenii patriei, fără deosebire 
de virstâ, de profesiune sau 
naționalitate, au avut și au la 
dispoziție un cadru nou, calita
tiv superior de antrenare la ma
rea operă creatoare a poporului, 
în același titpp. faptul că a cres
cut numâruLcircUmscripțiilor e- 
lectorale in' oare au fost depu
se două sau chiar trei candida
turi este și el un însemn al în
crederii în forța și capacitatea 
politică a poporului de a-și ale
ge pe cei mai buni fii ai săi, 
aceia care să-i reprezinte și să-i 
exprime cel mai bine opțiunile 
pentru realizarea, in perspecti
va viitoarei legislaturi, a celor 
mai înaintate aspirații și idea
luri.

Cunoaștem așadar pe cei care 
ne reprezintă ca națiune, ca po
por. in Marea Adunare Naționa
lă. Ei sint muncitori, țărani, căr
turari. militari, tineri și vîrst- 
nici. români, maghiari, germani 
și de alte naționalități, și avem 
deplina încredințare că sub bol
ta parlamentului român va ră
suna răspicat și demn cuvintul 
mindru, hotărit și competent al 
țării.

Este pilduitor, In acest sens, 
însuși faptul că imediat după 
exercitarea dreptului de vot 
multi dintre oamenii muncii, 
alegători înșiși, au plecat direct 
la locurile lor de muncă, în fa
brici și pe ogoare. întregind ast
fel calitatea lor de cetățeni li
beri și deplin egali, cu cea de 
făuritori, deopotrivă liberi și 
egali, ai destinului luminos, ai 
avuției naționale a României so
cialiste.

Și dacă printre ei s-au aflat 
atit de mulți tineri lucrul nu 
trebuie să ne mire. Așa se știu, 
așa se vor, așa sint și vor fi 
tinerii patriei. Suflet din sufle
tul neamului lor, factor activ, 
responsabil, dinamizator in în
făptuirea istoricelor direcții 
stabilite de Congresul al XII-!ea 
al partidului.

Ne cunoaștem acum aleșii. 
Ne știm cu claritate opțiunile. 
Esențială este acum munca, pa

așa cum se stabilise inițial de 
comisia de competiții din cadrul 
federației de specialitate. Se mai 
pune o întrebare. Ca o comple
tare a odiseei programărilor. 
Rapid cu a putut juca cu Știința 
Cemin Baia Mare la ora 15. pe 
terenul Giulești. organizatorii 
acuzind starea precară a tere
nului. Dar după scurte discuții, 
gazde și oaspeți, arbitri și spec
tatori s-au deplasat in Parcul 
Copilului, jocul disoutindu-se pe 
terenul II al stadionului, mai 
degrabă un cimp proaspăt arat 
decit unul de joc. Studenții băi- 
măreni au ciștigat pe merit cu 
scorul de 15—12. Alte rezultate: 
Politehnica Iași — R.C. Sp. stu
dențesc 6—3: C.S.M. Sibiu — 
UniV. Timișoara 4—0; Farul — 
Rulmentul Birlad 47—3. în cla
sament conduce Steaua cu 44 de 
puncte. (G. Florca). 

siunea, angajarea și competența 
cu care acționăm pentru ca țara 
să fie la împlinirea aspirațiilor 
și viselor noastre celor mai 
luminoase și cutezătoare. Se ve
rifică astfel, odată mai mult, 
trăinicia sistemului democratic 
al orinduirii noastre. Alegătorii 
de ieri sînt azi și vor fi și în 
viitor cei dinții care vor acționa 
pentru ca votul lor să prindă 
neintirziat conturul faptei. Ale
șii noștri se vor afla neîndoiel
nic in fruntea noastră. Ne vor 
fi exemplu și îmbărbătare, ne 
vor dinamiza și canaliza ener
giile. pentru ca platforma elec
torală a Frontului Democratici 
și Unității Socialiste să devină 
o adevărată și exemplară plat
formă a muncii unite, libere, 
conștiente a maselor largi popu
lare.

Dobindește pentru Uniunea 
Tineretului Comunist, pentru 
organele și organizațiile sale, 
pentru întregul tineret, o deo
sebită importanță faptul că în a- 
cest an, in care se va desfășura 
cel de-al XI-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
tinerii candidați au obținut vo
tul și încrederea poporului. Este 
o nouă și grăitoare dovadă a 
dragostei și increderii cu care 
partidul, națiunea socialistă în
conjoară tinăra generație, puter
nică forță socială, viitorul insuși 
al națiunii noastre socialiste.

Dar. mai presus de orice, a- 
ceasta reprezintă un mandat 
politic și social de maximă în
semnătate, reprezintă un le- 
gâmint de credință, un angaja
ment solemn al tineretului țării 
noastre pentru a înfăptui în 
strinsă unitate cu întregul po
por. în jurul partidului, al secre
tarului său general, hotârîrile 
Congresului al XII-lea. viitorul 
mindru și liber al României so
cialiste.

Trăim acum. Intens și plenar, 
un timp al faptei, al acțiunii. 
Pentru că este limpede, votind 
— am optat pentru viitor. Un 
viitor care, prin noi și pentru 
noi. va trebui să dobindcască 
temeiul sigur al împlinirii. Și 
stă in puterea noastră ca el să 
fie așa cum ni-1 dorim, așa cum 
l-am votat, așa cum vrem și 
trebuie să-l înfăptuim. Odată 
mai mult votul tinereții este 
votul pentru insăși tinerețea 
țării !

ȘERBAN CIONOF

• CAMPIONATUL DI
VIZIEI A LA FOTBAL 
continuă astăzi cu desfășu
rarea jocurilor celei «ie-a | 

! C-a etape. în Capitală, pe 
i «tadioaui Dinamo Are loc I 

meciul derbi dintre forma- , 
țiile Dinamo și F.C. Argeș I 
Pitești. Iată programul ce
lorlalte partide : C.S. Tir- 
goviște — Jiul Petroșani ; 
Politehnica Timișoara — 
Politehnica Iași ; F.C. Baia 
Mare — Olimpia Satu

Mare ; F.C. Olt — Steaua ; 
A.S.A. Tg. Mureș — Univer
sitatea Cluj-Napoca ; S.C. 
Bacău — Gloria Buzău ; U- 
niversitatea Craiova — Spor
tul Studențesc ; F.C.M. Ga
lați — Chimia Rm. Vîlcea. 
Toate intilnirile vor incepe 
la ora 15,30.

Posturile noastre de ra
dio vor transmite, alterna
tiv, aspecte de la toate par
tidele. Transmisia se va e- 
fectua pc programul I, cu 
începere de la ora 15,15.

Astăzi, la Izmit, in pre
liminările turneului U.E.F.A. 
se intilnesc echipele de ju
niori ale Turciei și Româ
niei.
• ÎN PRIMUL TUR al 

turneului internațional de 
tenis de la Rotterdam, ju
cătorul român Ilie Năstase 
l-a invins cu 7—6, 6—1 pe 
americanul Bill Scanlon.

în pregătirea forumului tinerei generații

Un chip aparte al consecvenței
„în organizația noastră majo

ritatea tinerilor participă la toa
te activitățile ; a fost antrenată 
întreaga masă de tineri la aces
te activități, reușind in felul a- 
cesta să ridicăm orocentul de 
realizate a planului la indici su
periori".

„Și totuși nu putem să spu
nem că treburile merg bine in 
totalitate, mai sint tineri con- 
știenți în producție, la locul lor 
de muncă, dar care nu răspund 
la chemările organizației, nepar- 
ticipind la ședințe și la alte ac
tivități".

E foarte greu, să recunoaștem, 
după lectura celor două fraze 
extrase din darea de seamă 
prezentată de tovarășul Mircea 
Ranete, fostul secretar al orga
nizației U.T.C. a secției strun- 
gărie-uzina.j, aparținind de între
prinderea de construcții și repa
rații nave și utilaje Tulcea, des
pre ce organizație e vorba, care 
sînt problemele ei specif ice.. cum 
a acționat comitetul U.T.C. pen
tru sesizarea și rezolvarea lor, 
care au fost propriile sale lip
suri în activitate etc. Din pă
cate. cam la fel de greu e să ne 
facem o idee precisă despre 
toate chestiunile enumerate 
dună lectura intregii dări de 
seamă. Un fel de estetică a va
gului, aplicată în chip neinspi
rat la viata de organizație pare 
a domni aici. în tot referatul 
nu au fost citați decît cîțiva ute- 
ciști (doar aceia cu realizări 
deosebite în muncă). Care sînt 
însă aceia ce. meritoși fiind în 
activitatea profesională, nu-și 
înțeleg cum se cuvine îndatori
rile de uteciști ? Mister I Care 
sint aceia care absentează ori 
Intîrzie de la program (fiindcă 
s-a menționat că pot fi semna
late cazuri în acest sens). Altă 
enigmă ! Cei care au elaborat 
darea de seamă vor fi dorit sâ 
creeze mai degrabă un delicat 
..suspense" prin păstrarea cu 
bună știință a echivocului, decit 
să discute cu gravitate, seriozi
tate. spirit de răspundere, pro
blemele organizației. Fiindcă de 
aceeași nedorită menajare au 
avut parte și cei care nu se 
ocuoă cum se cuvine de îngri
jirea mașinilor și cei care nu 
iși plătesc la timp cotizațiile... E 
drept, s-a păstrat o anume con
secventă mereu. Realizări de 
prestigiu ale întreprinderii, ale 
secției, nu au fost nici măcar 
pomenite. (Oare modestia poate

Pictura lui Horia Roșea
Impresiile pe care ni le-a lă

sat expoziția unui tinăr pictor 
le destăinui, cu toate scrupulele 
nespecialistului. ale simplului 
amator de artă, ale celui ce. in
trând intr-o sală plină de ta
blouri. vrea sâ vadă și să pre- 
țuiască lumea pri/I ochii altuia, 
prin ideile altuia, fără să cu
noască tainele meseriei lui. dar 
și cu scuzele unei anume subiec
tivități scriitoricești, ale unui 
profesionist al altui limbaj, ob
sedat de propriile sale teme, 
aducind de acasă, cum s-ar spu
ne. pre-judecătile sale.

Pictura lui Horia Roșea mi-a 
plăcut pentru că e delicat psiho
logică. adică foarte aproDiată 
de mentalitatea celui ce priveș
te natura, personajul, peisajul 
înconjurător, prin lentilele unei 
trăiri modelatoare, ale unei e- 
motii care deformează realul în 
favoarea exprimării de sine. Un 
fel de egoism expansiv, dar 
grăitor, dornic sâ se comunice. 
Imaginile pictorului îmi vor
besc despre stări sufletești, des
pre încordate reflexe ale subiec
tivității psihice. Drum de țară, 
Șopron cu lemne. Magazii, Case 
vechi. Strada Radu Vodă sau 
Piață veche sint peisaje asuma
te afectiv. Horia Roșea nu vrea 
să șocheze, ci sâ observe ordi
nea discretă și spirituală a lu
mii și să te oblige să observi la 
rindu-ti sub impulsul unei tan
dreți neliniștite, a unei tandreți 
rafinate, calme, incitatoare. Tn 
fața tablourilor lui nu te simți 
bruscat, somat să accepți o vi
ziune vanitoasă asupra univer
sului imediat, ci te descoperi apt 
să înțelegi valorile afective ale 

să atingă asemenea limite ?) E 
destul a aminti că I.C.R.N.U. 
este o întreprindere — etalon pe 
județ in privința productivității 
muncii. în sfirsit. așa cum a 
fost amintit in treacăt — ca și 
cum ar fi fost vorba de un a- 
mănunt oarecare, de o carenț^ 
minoră ! — faptul că nu s-a 
prea tinut cu regularitate învă- 
tămintul politic, că frecventa 
însăși a adunărilor U.T.C. a fost 
capricioasă, s-a „omis" că ju
mătate din... colectivul a două 
formații de grțiști amatori ale 
întreprinderii^ cea de brigadă 
artistică și cea de muzică ușoară, 
provine de aici, din secția de 
strungărie-uzinaj.

Am insistat atîta asupra de
fectelor materialului prezentat 
de tovarășul Mircea Ranete. 
fiindcă era de așteptat că discu
țiile. prin consistența lor. vor 
căuta să suplinească lacunele. 
Din cei 26 de uteciști citi erau 
prezenti in sală. 5 (putini I) s-au 
înscris la cuvint și aceasta dup.ă 
exasperante ezitări si pauze. 
Misterele presărate în darea de 
seamă au fost conservate cu 
grijă, ca un bun prețios, și de 
tiperii Constantin Stoichiț, Du
mitru Grosu, Mihai Vrinceanu, 
Marieta Șerban, Macarie Gozlov. 
Politicoși peste măsură, ei s-au 
mulțumit să formuleze aprecieri 
„diplomatice" asupra textului pe 
care l-au ascultat deși, firește, 
era limpede pentru oricine că nu 
așa se cuvenea să arate o dare 
de seamă în care e vorba de ei 
înșiși, de propria lor activitate 
în ultimii doi ani de zile. Pe-ici 
pe-colo, s-a sesizat fugitiv că 
nu au fost date exemplificări în 
material. Observația a avut un 
caracter pur teoretic, ca să zic 
așa. absența nominalizărilor 
fiind incriminată prin altă ab
sentă a nominalizărilor, toată 
lumea ferindu-se parcă să nu 
strivească „corola" de semne de 
întrebare pe care referatul le ri
dicase.

O parte din lipsurile adunării 
le-a reliefat tovarășul Stefan 
Dogaru. secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Fără 
îndoială.. dînsul a arătat foarte 
coerent, foarte convingător, in- 
tr-un discurs impecabil con
struit, cum am spus, diverse iio- 
suri ale adunării, indicînd impli
cit cum ar fi trebuit să fie a- 
ceasta. Dar datoria unui secretar 
al organizației U.T.C. de între
prindere nu este doar aceea de 

unu! anumit mod de „a vedea" 
și de a intui raportul dintre cel 
ce povestește și ceea ce poves
tește prin semnele arței sale. 
Horia Roșea iși impune imagi
nația serffibilă fără să disprețu
iască. fără să strivească po
sibilitatea unui dialog. are 
o politețe caldă, protectoa
re a liniilor și volumelor 
care inspiră încredere. El oco
lește stupoarea ca punct declan
șator al atitudinii contemplative, 
preferă uimirea blindă. fertilă 

în registrul afectiv, netiranică. 
Peisajele și portretele sale au 
această vină psihologică pe care 
o stimez căci aduce în prim plan 
poetica unei anume revelări a 
dramei intime.

Culoarea picturilor lui Horia 
Roșea are o ceafă, o vibrație 
aerată care instalează pe spec
tator într-o ciudată neliniște — 
este o vibrație ce prevestește o 
explozie viitoare, te pregătește 
sufletește pentru o mare stră
lucire ce se va petrece însă 
numai in propria ta imaginație, 
fără a răni echilibrul lumii. Pe 
pinză se instalează, fluid și mu
zical, așteptarea. Obiectele se 
așază într-o relație de recipro
că iluminare — iși deconspiră 
valoarea printr-o material itate 
vie, printr-un palpit discret al 
formelor, sesizabil mai ales în 
ușorul patetism al nuanțelor. 
Realitatea se descoperă, astfel. 

a fi Ireproșabil la nivelul vor
birii. Nu virtuozitatea în orato
rie este menirea sa principală. 
Si nu accentuez îi> chip întim- 
plător asupra acestui lucru. 
După ședință, tovarășul Ștefan 
Dogaru mi-a sugerat în chip 
confidențial că nu ar strica dacă 
am uita (amîndoi !) că am parti
cipat la această adunare și mi-a 
promis să mă ducă dinsul in- 
tr-una din zilele următoare la o 
altă adunare, care, fără doar șl 
poate, va stirni numai incintare. 
Așadar, după opinia secretarului 
U.T.C. pe întreprindere, potrivit 
este a se păstra totul, ca să-l 
parafrazez pe un mare scriitor, 
sub pecetea tainei. într-un atare 
context nu mai este de mirare 
ceea ce am văzut. Atitudinea 
curajoasă, punerea decisă a pro
blemelor esențiale pe tapet, 
cantonarea la fel de decisă a 
discuțiilor în planul concretului, 
nu ooate avea valoarea exem
plului. atunci cind o facem in
tr-o ocazie anume, pentru a fi 
eventual consemnată ca atare.

Pentru ca lucrurile să se în
drepte intr-adevăr, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere nu e suficient să fie. repet, 
un exemplu pe tărîmul retoricii. 
Problema prezintă o importantă 
deosebită si a nu realiza impli
cațiile pe care contextul analizat 
aici le degajă, ar fi o pjobă a 
carenței . spiritului de 
dere. Nu este de mirare, sfflai, 
că am putut consemna ceea ce 
am consemnat. Acțiunea secre
tarului comitetului U.T.C. de la
I.C.R.N.U.  nu este formativă în 
sensul adevărat al cuvîntului. cl 
dimpotrivă. în felul acesta e ra
tată o posibilitate de esențială 
însemnătate a tinerilor de a se 
afirma la această tribună a de
mocrației muncitorești care este 
adunarea generală, tribună a 
manifestării personalității lor. a 
exprimării satisfacțiilor, dezide
ratelor. a eventualelor insatis
facții si neîmpliniri legate de 
viata desfășurată zi cu zi la lo
cul de muncă, de activitatea în 
cadrul organizației revoluționare 
de tineret. Secretarii comitetelor 
U.T.C. au. în majoritatea situa
țiilor. firește, o putere a exem
plului de cu totul altă factură. 
Un asemenea lucru nu se cuvine 
în nici un chip uitat.

VICTOR ATANASIU

structurată armonic, dornică să 
colaboreze emoțional cu privi
torul. ; ea este surprinsă nu în 
momentul de criză, de erupție, 
ci în cel de inhibiție, de latentă 
a energiilor, cind iși caută rea
zem in rigoarea și luciditatea 
artistului și. deopotrivă. în tan
drețea și senzualitatea imagina
ției lui.

Ca orice romancier, sint ten
tată să analizez portretele, a- 
proape evitînd plastica lor, ca 
pe eroii unei istorii as
cunse în expresivitatea atitu
dinilor. E partea de rafinament 
traditional prezentă în expoziția 
Iui Horia Roșea — subtilitatea 
psihologică a chipurilor. în fe
lul cum ele intră în scenă sînt. 
cu multă finețe, desuete — 
acea desuetudine de calitate care 
amintește de o lume a intimi
tății febrile, refuzînd exaltarea 
și spectacolul, trăindu-și curase 
fragilitatea, *•

E o deformație de scriitor să 
văd pretutindeni psihologie, dar 
dacă un tablou poate sugera 
sensibilității mele profesionali
zate pină la rutină alte dimen
siuni ale expresivității umane, 
cu riscul de a Ignora nuanțele 
tehnicii picturale, poate nu sînt 
chiar fără sens rindurile pe care 
am vrut să le scriu despre Ho
ria Roșea. Și cer iertate și lui 
pentru că-i ignor tocmai speci
ficitatea artei, și cer iertare și 
cititorilor cărora le-am vorbit 
dintr-un punct de vedere atit 
de personal. Am dorit doar să 
le adresez o invitație in sălile 
de expoziții.

DANA DUMITRII’
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zistența materialelor", poz. 29 
din statul de funcțiuni ;

: 10. Lector la Catedra . de pe-, 
dagogie și limbi străine. Facul
tatea de transporturi, la disci
plinele : „Metodica predării
chimiei la secția chimie" și 
„Metodica tehnologiei chimice",, 
poz. 10 din statul de funcțiuni ;

11. Lector la Catedra de pe
dagogie și limbi străine, Facul
tatea de transporturi, la dis
ciplina „Limba engleză", poz. 
37 din statul de funcțiuni ;

12. Șef de lucrări la Catedra
de material rulant. Facultatea 
de transporturi la disciplinele : 
„Instalații fixe de tracțiune 
electrică", „Organizare^ . și 
conducerea întreprinderilor",..
„Instalații de confort". „Exploa
tarea materialului rulant" și 
„Locomotive și automotoare cu 
motoare termice", poz. 11 din 
statul de funcțiuni ;

13. Lector la Catedra de so
cialism științific. Facultatea de 
metalurgie, la disciplina „Pro
bleme fundamentale ale isțp- 
riei", poz. 18 din statul fie 
funcțiuni ;

14. Lector la Catedra de so-c 
cialism științific. Facultatea de ‘ 
metalurgie la disciplinele : „So
cialism științific" și „Probleme 
fundamentale ale istoriei", pOz. 
19 din statul de funcțiuni ;

15. Șef de lucrări la Catedra
de chimie anorganică si tehno
logie anorganică. Facultatea de'” 
tehnologie chirilică la discipli
nele : „Combinații complexe
biologic active", „Chimia com
binațiilor complexe" și „Chimia1 2 3 4 5 6 7 8 9 
metalelor", poz. 38 din statul de 
funcțiuni ;

1. Lector la Catedra de ma
tematici III. Facultatea de elec
trotehnică la disciplinele : ..Ma
tematici" și „Algebra liniară, 
geometrie și programare", poz. 
19 și 24 din statul de funcțiuni ;

2. Lector la Catedra de mate
matici III, Facultatea de elec
trotehnică la disciplina „Analiză 
matematică", poz. 20 din statul 
de funcțiuni ;

3. Lector la Catedra de ma
tematici III. Facultatea de elec
trotehnică la disciplinele : ..Ma
tematici speciale". „Algebră li
niară și geometrie analitică" și 
„Analiză matematică", poz. 21 
din statul de funcțiuni ;

4. Lector la Catedra de ma
tematici III. Facultatea de elec
trotehnică, Ia disciplinele : „Al
gebră liniară și geometrie ana
litică", „Matematici" și „Mate
matici speciale", poz. 23 din 
statul de funcțiuni :

5. Lector la Catedra de mate
matici .III, Facultatea de elec
trotehnică. la disciplinele : ..Ma
tematici speciale" și „Matema
tici", poz. 25 din statul de 
funcțiuni ;

6. Lector la Catedra de- ma
tematici III. Facultatea de-elec
trotehnică la disciplinele : ^Al
gebră liniară, geometrie anali
tică și programare", „Matema
tici superioare" si „Analiză ma
tematică". poz. 26 din statul de 
funcțiuni :

7. Lector la Catedra de ma
tematici III. Facultatea de elec
trotehnică la disciplinele : ..Ana
liză matematică" și ..Matema
tici speciale", poz. 29 din statul 
de funcțiuni ;

8. Șef de lucrări la Catedra 
de măsuri și aparate electrice, 
Facultatea de electrotehnică la 
disciplina „Aparate de măsură 
și control", poz, 14 din statul de 
funcțiuni ;

9. Șef de lucrări la Catedra 
de mecanică, Facultatea de me
canică agricolă, Ia disciplinele : 
„Mecanică" și „Mecanică și re

16. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie anorganică și. tehno
logie anorganică. Facultatea de 
tehnologie chimică, Ia discipii-. 
nele : „Tehnologie, „anorganică", 
„Catalizatori și procese catali
tice in industria chimică" și 
„Bazele tehnologiei chimice", 
poz. 47 din statul de funcțiuni ;

17. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie anorganică și tehno
logie anorganică Facultatea de 
tehnologie chimică la discipli
nele : „Schimb ionic," „Chimie 
anorganică" și „Chimie genera
lă", poz. 53 din statul de func
țiuni :

18. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie anorganică și tehno
logie anorganică, Facultatea de 
tehnologie chimică, la discipli
nele : „Criterii pentru optimi
zarea proceselor catalitice", „Ba
zele tehnologiei chimice". „Chi
mie tehnologică", „Tehnologie 
anorganică" și „Catalizatori și 
procese catalitice din industria 
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anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice
chimică", poz. 54 din statul de 
funcțiuni ;

19. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie anorganică și tehno
logie anorganică. Facultatea de

"’tehnologie chimică, la discipli
nele : „Chimie metalurgică", 
„Chimie generală" și „Chimie 
anorganică și analitică", poz. 55 
din statul de funcțiuni ; ,

20. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie anorganică și tehno
logie anorganică. Facultatea de 
tehnologie chimică, la discipli
nele : „Chimie metalurgică", 
„Chimie anorganică și analiti
că" și „Chimie anorganică", poz. 
57 din statul de funcțiuni :

21. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie organi
că. Facultatea de tehnologie 
chimică, Ia disciplinele.: „Chi
mie organică" și „Introducere 
în operarea proceselor tehnolo
gice", pozițiile 46 și 49 din statul 
de funcțiuni ;

22. Șef de lucrări la Catedra 

de chimie și tehnologie organi
că, Facultatea de tehnologie 
chimică la disciplinele : „Intro
ducere în operarea proceselor 
tehnologice", „Chimie organică", 
„Chimia, și tehnologia antidău- 
nătorilor" și „Stereochimia și 
stabilirea structurii compușilor 
organici biologic activi", poz. 
47 din statul de funcțiuni ;

23. Șef de lucrări Ia Catedră 
de chimie și tehnologie organi
că, Facultatea de tehnologie 
chimică, la disciplina „Tehnolo
gia intermediarilor și coloranți- 
lor“, poz. 52 din statul de func
țiuni :

24. Șef de lucrări lă Catedra 

de chimie și tehnologie organi
că, Facultatea de tehnologie 
chimică, la disciplinele : „Intro
ducere în operarea proceselor 
tehnologice", „Chimie organică", 
„Chimia și tehnologia antidău- 
nătorilor" și „Metodica predării 
și cercetării în industria antidău- 
nătorilor" poz. 53 din statul de 
funcțiuni ;

25. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie organi
că. Facultatea de tehnologie 
chimică, la disciplinele : „Ma
teriale adezive pe bază de poli
meri". „Fizica compușilor ma- 
cromoleculari", „Fizica și chi
mia polimerilor". „Chimia com
pușilor macromoleculari" și 
„Tehnologia sintezei monomeri- 
lor si polimerilor", poz. 56 din 
statul de funcțiuni ;

26. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie și tehnologie organi
că, Facultatea de tehnologie 
chimică, la disciplinele : „Teh
nologie chimică organică" și 

„Metodica predării tehnologiei 
chimice organice" la Cursul de 
perfecționare a profesorilor in
gineri. poz. 74 din statul de 
funcțiuni ;

27. Șef lucrări la Catedra de 
fizică. Facultatea, de aeronave, 
la disciplinele : „Fizică" și „Fi
zica plasmei", poz. 32 din statul 
de funcțiuni ;

28. Șef de lucrări la Catedra 
de tehnologia silicaților și com
pușilor oxidici. Facultatea de 
tehnologie chimică, la discipli
nele : ..Introducere în operarea 
proceselor chimice". „Tehnolo
gia ceramicei și refractarelor", 
„Tehnologia sticlei" și „Proble

me speciale în tehnologia re
fractarelor", poz. 13 din statul 
de funcțiuni ;

29. Șef de lucrări la Catedra
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică. Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele : „Chi
mie fizică" și ..Chimie", poz. 42 
din statul de funcțiuni ; ,

30. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele : „Chimie 
fizică" și „Chimie fizică și co- 
loidalâ". poz. 43 din statul de 
funcțiuni ;

31. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele : ..Chi
mie coloidală și macromolecu- 
lară“ și „Chimie fizică și co
loidală". poz. 44 din statul de 
funcțiuni ;

32. Șef de lucrări la Ca

tedra de chimie fizică și teh
nologie electrochimică. Fa
cultatea de utilaje și ingineria 
proceselor chimice, la disciplina 
„Chimie", poz. 45 din statul de 
funcțiuni ;

33. Șef de lucrări la Catedra 
de chimie fizică și tehnologie 
electrochimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplina „Chimie 
fizică". poz. 47 din statul de 
funcțiuni ;

34. Șef de lucrări la Catedra 
de electronică aplicată, Faculta
tea de electronică și telecomu
nicații, la disciplinele : „Elec
tronică industrială", „Elemente 

de electronică aplicată" și „Dis
pozitive și circuite electronice", 
poz. 17 din statul de funcțiuni.;

35. Sef de lucrări la Catedra 
de Rețele electrice, Facultatea 
de energetică, la disciplinele : 
„Rețele electrice", „Alimentarea 
cu energie electrică a Întreprin
derilor", „Balanțe și optimi
zări". „Tehnica tensiunilor înalte" 
și ..Supratensiuni și izolația re
țelelor electrice", poziția 16 din 
statul de funcțiuni ;

36. Asistent la Catedra de 
Centrale electrice. Facultatea 
de energetică la disciplinele : 
„Tratarea apei", ..Montarea și 
exploatarea centralelor termo
electrice" și „Partea termo și 
hidromecanică a centralelor 
electrice", poz. 30 din statul de 
funcțiuni ;

37. Asistent la Catedra de 
centrale electrice, Facultatea de 
energetică. la disciplinele : 
„Partea electrică a centralelor 
electrice", „Partea electrică a 
centralelor termo" și „Stații șl 

posturi de transformare", poz. 
31 din statul de funcțiuni ;

38. Asistent la Catedra de au
tomatică I. Facultatea de auto
matică, la disciplina „Teoria 
sistemelor", poz. 26 din statul 
de funcțiuni ;

39. Asistent la Catedra de au
tomatică I, Facultatea de auto
matică, la disciplinele : „Teoria 
sistemelor și reglaj automat" și 
„Teoria sistemelor", poz. 31 din 
statul de funcțiuni ;

40. Asistent la Catedra de 
calculatoare, Facultatea de au
tomatică. la disciplinele : „Pro
gramare", „Limbaje și compila
toare", ..Programare și informa
tică". „Calculatoare numerice" 
și „Calculatoare"și prelucrări de 
date", poz. 40 din statul de 
funcțiuni :

41. Asistent la Catedra de or
ganizare și conducere industria
lă, Facultatea de energetică, la 
disciplinele : „Organizarea și 
conducerea producției" și „Sis
teme informaționale și analiză 
economică", poz. 36 din statul 
de funcțiuni ;

42. Asistent la Catedra de 
Organizare și conducere indus
trială, Facultatea de energetică, 
la disciplinele : „Organizarea și 
conducerea producției" și „Or
ganizarea și conducerea între
prinderilor". poz. 41 din statul 
de funcțiuni ;

43. Asistent la Catedra de 
tehnologia .. materialelor și su
dură, Facultatea de. tehnologia 
construcției âe^tnalririi. la disci
plina ..Tehnologia materialelor", 
poz. 32 și 33 din statul de func
țiuni ;

44. Asistent la Catedra de 
tehnologia materialelor și su
dură, Facultatea de tehnologia 
construcției de- mașini, la disci
plinele : „Tehnologia materia
lelor" și „Tehnologia construcți
ilor sudate", poz. 34 din statul 
de funcțiuni ;

45. Asisterjt t. la Catedra de 
mecanisme, Facilitatea de trans
porturi, la disciplina „Mecanis

me“. poz. 21 din statul de func
țiuni.

46. Asistent la Catedra de 
mecanisme. Facultatea de trans
porturi, la disciplinele : „Meca
nisme". „Organe de mașini și 
mecanisme" și „Rezistenta ma
terialelor si organe de mașini", 
poz. 24 din statul de funcțiuni ;

47. Asistent la Catedra de 
aeronave și instalații de bord. 
Facultatea de aeronave, la dis
ciplinele : „Mecanica fluidelor 
și aerodinamică", „Aerodinamica 
aeronavelor și rachetelor". „Ma
teriale speciale și fabricația 
aeronavelor", „Calculul și con
strucția aeronavelor" și „Con
strucția aeronavelor", poz. 25 
din statul de funcțiuni ;

Candidații la concurs vor 
depune la Secretariatul Recto
ratului Institutului politehnic 
București, Spl. Independenței 
313, in termen de 30 de zile 
pentru posturile de șef de lu
crări și respectiv 15 zile pentru 
posturile de asistent, de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, cererea de în
scriere, împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6 privind 
Statutul personalului didactic 
din R.S. România, publicată in 
Buletinul Oficial al R.S.R., 
partea I, nr. 33/15.III.1979 și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și învățămintului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va ține la recto
ratul institutului, în termen de 
3 luni pentru posturile de șef de 
lucrări și respectiv 15 zile pen
tru posturile de asistent, de la 
data expirării termenului de 
înscriere la concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de invățâmînt su
perior sint obligați să anunțe 
în scris participarea, la concurs, 
rectorului său directorului aces
teia.

Anunțul a fost publicat în 
Buletinul Oficial al Republicii 
Socialiste România, partea a 
IlI-a, nr. 42 din 7.111.1980.
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ȘEDINȚA comitetului politic 
EXECUTIV AL C. C.

1

AL P. C. R. "1

(Urmare din, pag. I)

nizarea unei conferințe pentru dezangajare mi
litară și dezarmare în Europa, fără de care nu 
poate exista o securitate autentică pe continent 
și în lume. S-a subliniat importanța manifestă
rii solidarității celor două țări cu mișcarea ță
rilor nealiniate, cu popoarele care luptă împotri
va imperialismului, colonialismului și neocolo- 
nialismului, a rasismului și apartheidului, pentru 
libertate, independență națională și progres 
social.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat im
portanța hotărîrii celor doi conducători de partid 
și de stat ai României și Bulgariei, reafirmată 
și cu acest prilej, de a depune eforturi susținute 
pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre statele balcanice, 
pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a 
păcii trainice, a bunei vecinătăți și înțelegerii.

Aprobînd în unanimitate înțelegerile și con
cluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Co
mitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pen
tru dezvoltarea tot mai intensă a colaborării din
tre țările, partidele și popoarele noastre, în in
teresul accelerării construcției noii orînduiri in 
România și Bulgaria, al cauzei socialismului, pă
cii ș^ițiaborării internaționale.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de 

asemenea, despre vizita oficială pe care a efec
tuat-o în țara noastră, între 20 și 23 februarie 
1980, regele Hussein Ibn Talal al Regatului 
Hașemit al Iordaniei.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat de
plina aprobare și a dat o deosebită apreciere re
zultatelor fructuoase ale convorbirilor dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu și suveranul 
Hussein Ibn Talal, care și-au găsit o pregnantă 
expresie în Declarația comună româno-iordania- 
nă, semnată de cei doi șefi de stat la încheierea 
vizitei. A fost relevată însemnătatea acestui do

cument care pune in evidență cu claritate hotă- 
rîrea ambelor țări de a întări conlucrarea, pe 
plart bilateral și internațional, în folosul po
poarelor noastre, al cauzei păcii, destinderii și 
cooperării între națiuni.

S-a subliniat că actualul dialog româno-iorda- 
nian la nivel inalt, desfășurat intr-o ambianță 
de cordialitate, prietenie și stimă reciprocă, a 
dat noi dimensiuni și a deschis largi perspective 
bunelor raporturi dintre cele două țări.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu satis
facție că, în timpul convorbirilor, au fost stabi
lite căile și mijloacele de amplificare in conti
nuare a colaborării româno-iordaniene. A fost 
evidențiată însemnătatea înțelegerilor convenite 
privind creșterea mai dinamică a comerțului 
dintre România și Iordania, extinderea sferelor 
și formelor de cooperare economică — in special 
în domeniile petrolului, chimiei, construcțiilor 
și materialelor de construcții — sporirea și di
versificarea contactelor pe tărimul științei, cul
turii, învățămintului și in alte sectoare de acti
vitate.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a reliefat 
importanta schimbului de opinii intre președin
tele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn 
Talal cu privire la evoluția situației internațio
nale. Cei doi șefi de stat, exprimindu-și îngrijo
rarea față de deteriorarea relațiilor internațio
nale și accentuarea tensiunii pe plan mondial, 
au sublimat că trebuie intensificate eforturile 
pentru reluarea și continuarea politicii de des
tindere, intemeiată pe respectarea principiilor 
independenței și suveranității naționale, egali
tății in drepturi, neamestecului in treburile in
terne și avantajului reciproc, nerecurgerii la for
ță și la amenințarea cu forța, precum și a drep
tului fiecărui popor de a-și hotărî destinele în 
mod liber și fără nici un amestec din afară.

In cursul eonvorbrilor. s-a considerat că, în 
actualele condiții internaționale, se impune cu 
atit mai mult să se acționeze energic pentru

reglementarea problemelor litigioase dintre sta
te numai pe cale pașnică, prin tratative. în acest 
cadru, a fost subliniată necesitatea realizării 
unei păci globale în Orientul Mijlociu, care să 
ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe 
Ocupate în 1967 și, îndeosebi, la soluționarea 
problemei poporului palestinian pe baza drep
tului său la autodeterminare — inclusiv la con
stituirea unui stat palestinian independent — să 
asigure independența și integritatea teritorială 
a tuturor statelor din zonă. De asemenea, a fost 
relevată atenția deosebită pe care România și 
Iordania o acordă edificării securității in Euro
pa și în întreaga lume. înfăptuirii dezarmării și, 
în primul rind, a dezarmării nucleare, lichidării 
subdezvoltării și instaurării unei noi ordini c- 
conomice mondiale, democratizării vieții inter
naționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și regele 
Hussein Ibn Talal au reafirmat voința celor două 
țări de a conlucra tot mai activ pe arena inter
națională, contribuind, prin eforturi comune, la 
soluționarea constructivă a problemelor comple
xe ce confruntă omenirea, la promovarea poli
ticii de destindere, la crearea unui climat de 
securitate, independență și progres ale popoare
lor, la făurirea unei lumi a încrederii și coope
rării egale intre națiuni.

Aprobînd in unanimitate documentele și în
țelegerile convenite cu prilejul vizitei, al convor
birilor româno-iordaniene la nivel inalt. Comi
tetul Politic Executiv a stabilit măsuri cores
punzătoare pentru transpunerea lor în fapt, 
pentru dezvoltarea tot mai intensă a relațiilor 
dintre România și Iordania, dintre popoarele 
celor două țări. în interesul și spre binele lor. al 
cauzei păcii, înțelegerii și colaborării interna
ționale.

*
în continuare. Comitetul Politic Executiv a 

soluționat probleme curente ale activității de 
partid și de stat.

COMUNICATUL 
Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România 
cu privire la rezultatul alegerilor 
de deputați in consiliile populare

(Urmare din pag. Ii
Dacă răspundem ca (Ară și 

popor pentru noi înșine, dacă 
am deprins gustul și bucuria 
libertății și a demnității, so
ciale și naționale, pasiurjea de 
a reprezenta, liberi și demni, ,în 
fața lumii o entitate socială și 
națională cutezătoare cu un țel 
luminos, biruitor aceasta o da
torăm. fără îndoială, intîiului 
comunist de omenie al țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
cel prin a cărui faptă și lucrare 
revoluționară, umanistă Roma
nia stă azi in frontul tarilor 
lumii pentru care viitorul nu 
este doar o utopie, ci o opțiune 
științifică, o opțiune care poate 
și trebuie să fie realizată prin 
efortul umanității, prin asuma
rea și trăirea la cea mai înaltă 
cotă a responsabilității istorice 
a prezentului.

Vedem astfel că alesele tră
sături politice și morale ale se
cretarului general al partidului, 
care imbină și exprimă cele 
mai generoase aspirații și vir
tuți ale clasei' muncitoare, ale 
întregului nostru, popor au de
venit și devin în permanență 
înseși emblemele de -conștiință, 
de gindire și voință ale tării. 
Uriașa, excepționala activitate 
pe care o desfășoară cu un e- 
xemplar patos revoluționar to
varășul Nicolae Ceaușescu are 
in permanentă drept trainic 
fundament încrederea sa în ine
puizabila capacitate creatoare, 
liberă, conștientă a acestui po- 
ppr. încredere care reprezintă 
prin ea însăși un strălucit e- 
xemplu de optimism istoric, de 
luciditate și realism în întreaga 
activitate politică a Președinte
lui țărit

Aceasta presupune, desigur, o 
imensă, inepuizabilă încredere 
in viitor, afirmată răspicat 
intr-o epocă în care diverși teo
reticieni pesimiști agită spec
trul sumbru al dezumanizării și 
pierderii de sens a omeniei. 
Dimpotrivă. Președintele Româ
niei socialiste vine cu curaj, cu 
clarviziune și competență să a- 
firme răspicat că stă în puterea 
popoarelor de a-și hotărî liber 
re. egale în drepturi și îndato
riri calea lor de viitor, de a-și 
făuri, fără nici un amestec din 
afară, destinul de a se dovedi 
prin tot ceea ce fac adevăratii 
făuritori, conștienți și respon
sabil: ai prezentului și viitoru
lui lor.

Tocmai pe această impresio
nantă încredere în forța liberă 
de creație a umanității se înte
meiază viziunea larg democrati
că, puternic Constructivă de a- 

>țragere a întregului popor la 
noua activitate economică, poli
tică și socială, la gestiunea și 
înfăptuirea problemelor funda
mentale ale statului. In acest 
Cadru își află infinite posibili
tăți de valorificare și verificare 
concepția originală. profund 
științifică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu despre locul și rolul 
tineretului, puternică forță so
cială, viitorul insuși al națiunii 
noastre socialiste in ansamblul 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, în înain
tarea României spre comunism.

Crescut și educat la marea 
școală a luptei și conștiinței re
voluționare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a legat in mod 
indestructibil întreaga sa activi
tate politică și socială de slu
jirea fără preget a celor mai 
înalte țeluri ale clasei munci
toare,, ale partidului său, ale în
tregului popor. înfruntind încă 
din fragedă tinerețe prigoana și 
teroarea, el. cel mai bun dintre 
cei mai buni tineri revoluțio
nari. reprezintă azi pentru noi 
toți înaltul simbol al inepuizabi
lei. clocotitoarei tinereți revolu
ționare, fiind in tot ceea ce face 
și gîndește un. promotor ne
obosit al noului în Întrea
ga muncă și viață, adversar ne
împăcat al dogmelor, al auto- 
mulțumirii, spirit viu. creator 
însetat de adevăr și dreptate, 
de echitate și justiție.

Crescut și educat la marea 
școală a bătăliilor de clasă re
voluționare. conduse și organi
zate de partid. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cere și îndeamnă ne
obosit tineretul să întruchi
peze prin întreaga sa muncă și 
activitate cele mai înaintate 
principii moral politice, cele 
mai alese virtuți, cele mai cu
tezătoare aspirații ale acestui 
popor, să constituie cu adevărat 
purtătorul și promotorul idea
lurilor revoluționare pentru 
care s-au jertfit și au luptat îna
intașii noștri. De aceea, parti
dul. întreaga noastră societate, 
sub îndrumarea și conducerea 
nemijlocită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, creează tinerei gene
rații cele mai largi posibilități 
de muncă, de învățătură și afir
mare, mobilizează și îndrumă

Le cițiva quadrați

CONSILIUL POPULAR
*

Numărul 
circum
scripții

lor electo
rale

Numărul 
total al 
candifla- 
ților pro

puși

Numărul 
alegătorilor 

potrivit 
listelor de 
alegători

Consiliile populare județene 4 473 7 998 14 045 175
Consiliul popular al municipiului 

București 155 264 1 586 176
Consiliile populare ale sectoarelor 

municipiului București 398 776 1 472 442
Consiliile populare municipale 2 779 5 223 4 579 787
Consiliile populare orășenești 4 388 8 603 1 854 604
Consiliile populare comunale 49 579 100 379 8 291 288

▼•tari

Voturi exprimate Freotalui 
Denver» Sei

Voi uri contra Vatari 
oaie

# Unităni Socialiste
Cifre Czfre Cifre CJre

absolute • absolute absolute *• absolute

14 043 1 01 99.M 13 724 944 97.73 318 047 2^6 114

1 585 997 99.99 1 574 795 99,04 15 202 0.96 —

1 472 265 99.99 1 459 463 99.13 12 782 0.87
4 578 614 99.97 4 432 761 96.81 145 820 3.18 13
I 854 438 99,99 1 792 967 96.69 61 452 3.31 19
8 290 522 99,99 6 018 411 96.72 272 046 348 65

în cele 61 772 circumscripții electorale pentru consiliile populare au 
fost depuse 123 243 candidaturi, din care in 49 049 circumscripții cite două 
candidaturi și în 6 211 circumscripții cite trei candidaturi. Au fost aleși 
61 760 deputați, din care 4 473 deputați în consiliile populare județene. 155 
deputați în Consiliul popular al municipiului București, 398 deputați in 
consilile populare ale sectoarelor municipiului București, 2 779 deputați în 
consiliile populare municipale, 4 388 deputați în consiliile populare orășe

nești și 49 567 deputați in consiliile populare comunale.
Au rămas vacante 12 drcumcnpții electorale comunale, întrucît nici 

unul din candidații propuși nu a întrunit cel puțin jumătate plus unu din 
totalul voturilor exprimate.

în circumscripțiile electorale rămase vacante vor avea loc noi ale
geri în termenul prevăzut in art. 89 din Legea electorală a Republicii 
Socialiste România.

• Cei te-ai XI-lea Congres al U.T.C. este întîmpinat cu 
■ai tagse <e Baaeă si activități politico-educative. Peste 
3*M Oe tâacri ai —îl it tier economice „Clujana-. „Carbo- 
ekea". Jlaeara* participă la acțiuni exemplare in sprijinul 
p—tariM. ia etani „Ștafetei muncii- • Zi record in pro- 
Aargte este •trliuli azi la întreprinderea „Automatica- 
Were ai șt ia fatrepritaerea de utiiaj chimie Găești • Un 
•chteh de eaaare organizează și tinerii întreprinderii meca
nice aKa Stgtata Mari—țici • la perioada 11—14 martie, 
t—eril ai—ritari și elevi din municipiul Focșani participă la 
curâîtrea «i reamenajarea parcurilor și zonelor verzi, punctul 
de eocrenirare fiind Cringul Petresti • O „săpfâmină a eco- 
a—uririi de materii prime- desfășoară uteeiștii Șantierului 
naval Brăila • Uteeiștii din Sibiu. Medias. Copsa Mică. Cis- 
tatte sint invita#. ineeptnd de azi. la activitățile „Decadei 
eărt*i '«cial-politiee pentru tineret- • „Creșterea participării 
tinerilor la iafăptairea politicii partidului — obiectiv funda
mental al organizației U.TjC.** este genericul dezbaterii pro
gramată azi la întreprinderea de cabluri electrice si mate
riale eleetroizoiante din Capitală • O masă rotundă pe tema 
„Sarcinii- orga?izatiilor U.T.C. pentru îmbunătățirea calității 
prodașeăor- se desfășoară la C.P.L Rm. Vilcea • „Sfirșit de 
trimestru, bilanț si perspectivă- se intitulează ancheta eco
nomică la care sint invitați peste 6M tineri de la marile în
treprinderi din județul Olt • Comitetele U.T.C. de la „Ar- 
geșana- si C.P.L. Pitești colaborează la organizarea unui 
schimb de experiență pe tema „Propaganda vizuală in spri
jinul producției- • In sala mică a Casei de cultură din Buzău 
are loe o complexă manifestare tinerească sub titlul : „Pre
gătirea forței de muncă, in concordantă eu cerințele dezvol
tării econom ieo-soeiale ale județului- • Un spectacol dedicat 
fruntașilor in muncă pregătește pentru miine Clubul tine
retului din Zalău.

AKUL DECIȘIV Al1 CINCINALULUI
( priorități • p•reocupări • inițiative )

Dialogul despre eficientă de
butează la întreprinderea de tri
cotaje și perdele din Pașcani cu 
tema calității. înaintea altor ar
gumente tinâra ingineră Elena 
Sirbu, șefa compartimentului 
C.T.C. ne oferă o situație oglin
dind creșterea calității produse
lor in ultimii ani. Ne permitem 
să o oferim și cititorilor, pentru 
elocvența ei : In anul 1974 (pri
mul an de producție), procentul 
tricotajelor de calitatea I era de 
78 la sută, iar la produsul per
dele de numai 30 la sută. în 
anul 1979, ponderea calității I a 
ajuns la 98 la sută, respectiv 93 
la sută. O continuă și tenace 
preocupare pentru calitatea pro
duselor a determinat acumu
larea unei experiențe interesan
te, pe care ne-am propus s-o 
prezentăm. In locul altor de
monstrații ni. se. oferă posibili
tatea unor concluzii , la , fața lo
cului. / r;’.’ ' ‘.

Viorica Vatrici, recepționeră la , 
rampa de materie nrimă': „E-
chipa de recepție din care fac și 
eu parte trebuie să fie bine in
struită, exigentă, plină de răs
pundere. E limpede că orice ra
bat la recepție devine rebut pe 
fluxul de producție. în afară de 
verificarea parametrilor execu
tăm și probe de prelucrabilitate-.

dintre beneficiarii lor cei mai 
pretențioși.

La secția tricotat, la secția 
perdele sau la finisaj grija pen
tru realizarea unei calități supe
rioare a crescut mult in ultimul 
timp. In acest an. prin introdu
cerea unui nou calificativ — ca
litatea extra — care presupune 
defecte 0 și o prezentare deose
bită a produselor. ’ eforturile de 
conlucrare între muncitori, con
trolori și asistenta tehnică sînt

părea cu nici o defecțiune, ce 
conta dacă temperatura era alta 
decit cea indicată?**, își spuneau 
muncitoarele. Dar această dife
rență de temperatură se reper
cuta ulterior in calitatea trico
tului. Acum, ne spune Rodica 
Novac, muncitorii singuri sesi
zează acest gen de abateri. S-a 
creat, deci, o mentalitate. Nu 
numai fuga după cantitate, ci 
lupta pentru plan in condițiile 
unei calități superioare. Așa se

se spune — „oameni cu expe
riență-. Ce aflu insă ? Că in ul
timii patru am C.T.C.-iștii s-au 
schimbat de vreo 3—4 ori. E 
bine ? E rău ? Inginera Elena 
Sirbu ne răspunde : ..Experiența 
este cea pe care o capătă contro
lorii ca muncitori la locul de 
muncă. Cine nu știe meserie 
n-are cum controla ne ceilalți. 
Așa că ideea că C.T.C.-ul e ..un 
loc călduț- n-are căutare la noi. 
Anual noi testăm controlorii.

O ECUAȚIE CARE DEMONSTREAZĂ LA ÎNTREPRINDEREA DE TRICOTAJE Șl PERDELE PAȘCANI 6 
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evident mai susținute. Dacă îna
inte cu cițiva ani. se conta pe 
controlul final ca barieră în ca
lea defectelor, acum accentul se 
pune pe controlul interfazic. 
„Este și normal, este de părere 
tinâra E.- Cosma de la secția fi
nisă j. Orice abatere de la para-

Dealtfel, o recepție riguroasă , metrii indicați poate fi oprită pe 
influențează chiar‘'"preocuparea "flux pentru că în fata controlu-
furnizorilor pentru calitatea pro
duselor. Dovadă câ C.S.S. Iași- și 
C.S.S. Săvinești considera. între
prinderea din Pașcani drept unul

lui final să ajunga numai pro
duse de calitate".; Un timp grija 
aceasta pentru calitate a părut 
chiar exagerată : „tricotul nu a-

face că, la controlul final, chiar 
cele mai bune controloare. Flo
rentina Timofte, Georgeta Brau- 
ner său Lucica Pintilie nu pot 
să sesizeze defecte de fond. „De 
șase ani de cînd sint în unitate, 
ne spune șefa C.T.C.-ului, între
prinderea noastră n-a avut 
marfă returnată.“

Am prezentat în această rela
tare mereu cuvîntul tinăr. E 
drept, colectivul însuși e un co
lectiv de tineri, dar m-aș fi aș
teptat să găsesc la C.T.C. — cum

ceea ce ne face să găsim mereu 
oamenii cei mai buni.“

Și totuși, cu toată preocuparea, 
ce se întimplă cînd mai apar 
probleme ? Se poartă discu
ții la locul de muncă cu fie
care muncitor in parte. Citeo- 
dată însă, cind o formație în
treagă are probleme, dialogul, ce 
se poartă are drept scop în pri
mul rînd depistarea cauzelor și 
de obicei cauzele sint utilajele 
și materialele auxiliare. De aici 
preocuparea deosebită pentru

îngrijirea și păstrarea utilajelor. 
Muncitori textiliști — mecanici 
textiliști, iată relația de echiva
lență la care se aspiră printr-o 
susținută acțiune de policalifi
care. Numai in anul trecut au 
fost calificați 150 de tineri iar 
alții 336 au urmat cursuri de ri
dicarea calificării. De la secre
tara comitetului U.T.C. din în
treprindere, Doina Andronache, 
aflăm că in aceste zile dezbate
rile ocazionate de desfășurarea 
adunărilor de dare de seamă și 
alegeri pun pe prințul plan al 
preocupărilor calitatea. La ni
vel de întreprindere, întrecerea 
utecistă „Trofeul calității- are 
menirea să antreneze tinerii din 
toate organizațiile.

Planul anului 1979 realizat în 
proporție de 110 Ia sută s-a în
deplinit in condițiile unei acti
vități economice eficiente. Pla
nul la beneficii s-a realizat in 
pronorție de 136 la sută, ceea ce 
demonstrează că preocuparea 
pentru realizarea unor produse 
competitive dovedește o înțele
gere profundă a mecanismului 
economico-financiar.

— E adevărat că am ciștigat o 
experiență și pe măsura ăi, o 
serie de rezultate, conchide ingi
nera Nicoleta Harasim, direc
toarea adjunctă a unității. Dar. 
departe de a ne considera mulțu
miți, ne continuăm munca. Anul 
acesta pune in fața noastră sar
cini sporite în ce privește pro
ducția globală care creste cu 120 
la sută, la export, care ajunge la 
187 la sută față de anul trecut, 
la calitate, prin introducerea ca
lității extra, la înnoirea produc
ției — ponderea produselor noi 
și reproiectate va ajunge 80 la 
sută. In raport cu aceste cerințe 
fundamentale ne mobilizăm con
tinuu eforturile.

MARIANA BRAESCU

Folo-album

NU-I PAC AT DE DOBRIN?...
Colecția Reporter a Editu

rii Junimea și-a căpătat, mai 
ales prin ultimele apariții, o 
binemeritată reputație. In 
plus, deși n-aș merita pore
cla de microbist, șînt sufici
ent de pasionat pentru fot
bal pentru ca „Fenomenul- 
Dobriri care constituie su
biectul cărții lui Marius Po
pescu ..Fotbalul e viața 
mea“ să mă atragă astfel in
cit să-l caut in librării. In
tru . jn.tr-o librărie și cer 
cartea;-

— O avem dar nu v-o pu
tem da. răspunde, cu regret, 
vinzătoarea.

— De ce ? Drept orice răs
puns fata din librărie îmi

prezintă cartea; nu un exem
plar sau două, ci mai multe : 
toate cu greșeli de legătorie, 
coli lipsă, greșit pliate sau 
intercalate nepotrivit, in e- 
sență volumul ilizibil. Așa
dar, din tirajul general al 
cărții, pentru că situația se 
prezenta la fel și în alte li
brării in care am intrat, un 
procent însemnat a devenit 
rebut. Nu e păcat pentru e- 
fortuj de inteligență și de 
muncă investite ? Nu e pă
cat de „marca fabricii- dv. 
tovarăși de la întreprinderea 
poligrafică din Galați ?

întregul nostru tineret pentru 
â duce mai departe, tot mai 
sus, idealurile de libertate so
cială și națională, de progres, 
prosperitate și dreptate care âu 
însuflețit in lupta lor pe cei 
mai străluciți bărbați ai acestui 
popor.

A fi tinăr. la puterea exem
plului Președintelui nostru,, iată . 
tot ceea ce-și poate dori fiecare 
tinăr al țării, flecare dintre ndî ’’ -: 
la scara unei națiuni și unui 
popor.

E bine că îl știm cutezător, 
prin el am învățat curajul de 
a trăi prin propriile forte, prin 
el am găsit și găsim in perma
nență resursele pentru a ajunge 
din urmă țările dezvoltate, pen
tru a oferi geniului creator na
tional cadrul liber, superior de 
afirmare și confirmare. Si toi 
prin el am invă|at cu adevărat 
să iubim trecutul, pentru că asa 
cum ne învață cu adincă înțe
lepciune tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, uitindu-ne pentru o 
clipă măcar istoria nu am fi ai
doma acelor copii care nu-și 
mai cunosc părinții ?

E tinăr Președintele nostru, e 
tinăr întîiul bărbat, marele co
munist de omenie al jării, e 
tinăr, așa cum tinăr a rost și 
anotimpul în care i s-a încre
dințat conducerea partidului, 
cum tinăr este și anotimpul in 
care in circumscripția electorală 
nr. 1 care poartă insăși denu
mirea zilei libertății noastre, 23 
August, nu doar alegătorii a- 
cestei circumscripții, dar și noi, 
întregul popor l-am vrut ales 
în marele sfat al țărit

Cum tinăr va fi, destinul li
ber, prosper, fericit, al națiu
nii socialiste, făurit sub înțe
leaptă și clarvăzătoarea condu
cere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. bărbatul care, pre- 
luînd făclia lui Decebal. Mir
cea și Ștefan, a lui Mihai. Băl- 
cescu și Alexandru Ioan Cuza, 
a neinfricaților eroi comuniști, 
trăiește și lucrează mereu, tinăr, 
prin și pentru eterna tinerețe a 
tării. Un om tinăr Ca o tară, o 
țară tînără ca un om. Ce poate 
fi mai frumos, ce poate fi mai 
înălțător decit acest adevăr 
trăit la întreaga intensitate a 
maturității și angajării politice 
a unui întreg popor !

Prof. univ. dr. doc. 
MIHAI GOLU

Caligrafii

de buzunar
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UN TRIUNGHI
AL INSTRUCȚIEI

în asfalt, chiar lingă poar
ta școlii, a rămas urma unui 
picior de copil. Amprenta 
unei 'tălpi micuțe, una sin
gură, imprimată apăsat in 
materia moale și rămasă in 
trainica durată a cimentu
lui ca o iscălitură. Mi-au 
atras atenția asupra ei niște 
prichindei : rind pe rind iși 
„încercau" ghetuțele in tipa
rul de piatră. Stingul, drep
tul, al meu intră exact, tu 
să mai crești, bă, ia uitafi ce 
picioroange are Costi...

Ciți copii și-or fi confrun
tat măsurile proprii cu etalo
nul „eternizat" printr-o in- 
tlmplare ? Greu de spus. In 
imediata apropiere a „livezii 
cu nuci" — reperul după care 
se obișnuiește a fi identifi
cat acest mic teritoriu din 
preajma platformei indus
triale Titan — funcționează, 
la distante de ordinul zeci
lor de metri, trei unități de 
invățămint : două școli ge
nerale nr. 119 și 82 — și o 
grădiniță Ultima a fost 
inaugurată acum cit^va săp- 
tămini și mărturisesc că 
acest moment, care demult 
și-a pierdut, prin frecvența, 
caracterul de eveniment, 
fără ca prin asta să fie mai 
puțin emoționant, mi-a dat 
ideea rindurilor de față.

Un triunghi al instrucției 
eu laturile cit o alee. Mai 
scurte decit o stradă, mult 
mai scurte decit un bule
vard. Este, in această aglo
merare o punctelor de ema
nație ale culturii, insuși 
simbolul unei țări care iși 
înțelege emanciparea prin
tr-o foarte serioasă lucrare 
asupra spiritului. O lucrare 
ridicată la rangul unei poli
tici de stat si asigurată cu 
toi ce o poate ajuta să se 
realizeze cum se cuvine.

Un triunghi al instrucției, 
unul din cele citeva zeci 
care compun geometria de 
spirit a unui singur cartier.

SOFIA SCORȚARU-PÂUN

OMAGIU 
„EROINEI 

DE LA JU1'
Colonelul pensionar Gri- 

gore Nicolescu. din Tirgu. 
Jiu, a donat Muzeului jude
țean Gorj un Registru oma
gial „Ecaterina Teodoroiu-, 
întocmit de căpitanul avia
tor în rezervă Leonida Ță
ruș. din București.

Registrul cuprinde ample 
comentarii asupra vieții 
eroinei, reproduceri de pe 
fotografii de familie, copii și 
decupaje din presa vremii, 
date privind Casa memo
rials și monumentul aflat in 
Piața Victoriei, din muni
cipiu. Autorul acestei fru
moase donații a cunoscut-o 
pe Ecaterina, fiindu-i co
mandant, in aprigile înfrun
tări pentru neatîrnarea pa
triei, in timpul luptelor din 
Moldova. (LIVIU POE- 
NARU).

.n "
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Rubrică realizată de V. RAVESCU
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PREZENȚE ROMANEȘTI Componența primului guvern
„Contacte care au contribuit la o mai bună

1 •

„Președintele Nicolae Ceaușeșcu 
adresează omenirii chemarea

Primul ministru
al viitorului stat independent Zimbabwe

cunoaștere și înțelegere reciprocă48

de pace și destindere"
Presa peruană publică o serie de articole în care 
prezintă realizările României în construirea socie
tății socialiste, politica de pace și prietenie a parti

dului și statului nostru

al Guyanei a primit 
pe ambasadorul 

României

LIMA 11 (Agerpres). — Presa 
peruană publică o serie de ar
ticole consacrate României, rea
lizărilor ei în construirea socie
tății socialiste, politicii de pace 
promovate de partidul și sta
tul nostru, relevînd rolul hotă? 
rîtor al președintelui Nicolae 
Ceaușeșcu in elaborarea și în
făptuirea întregii politici a 
României. Președintele Nicolae 
Ceaușeșcu — scrie ziarul „El 
Cornercio" — conduce cu clar
viziune un stat socialist în pli
nă dezvoltare și al cărui pres
tigiu pe arena, mondială a cu
noscut o puternică afirmare.

„Președintele Ceaușeșcu adre
sează ' omenirii chemarea de 
pace și destindere" — scrie zia
rul „La Prensa", relevînd pozi
ția României într-o serie de 
probleme ale vieții internațio
nale și, îndeosebi, propunerile 
președintelui Nicolae Ceaușeșcu 
în legătură cu pregătirea temei
nică a Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa 
de la Madrid. „La Prensa", 
scoate în evidență, totodată, ini-

țiativele românești privind ne
cesitatea de a se trece la mă
suri hotărîte de dezarmare. 
România, scrie ziarul, este ho
tărâtă să facă totul pentru a 
contribui la succesul conferinței 
de la Madrid, la soluționarea pe 
calea tratativelor a tuturor pro
blemelor cu care este confrun
tată omenirea. România, pre
ședintele ei și-au exprimat în 
repetate rînduri convingerea că 
forțele progresiste și antiimpe- 
rialiste vor fi capabile să 
oprească agravarea situației in
ternaționale și să garanteze în
tărirea și dezvoltarea politicii 
de destindere.

Primul ministru al Repu
blicii Cooperatiste Guyana. 
Linden Forbes Burnham, l-a 
primit pe ambasadorul 
României la Georgetown — 
Marin Argint. Cu acest pri
lej, primul ministru al Gu
yanei a rugat să se trans
mită președintelui Nicolae 
Ceaușeșcu și tovarășei Elena 
Ceaușeșcu. din partea sa si a 
soției sale, călduroase salu
tări, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate si fe
ricire personală.

în continuare, a avut Joc 
un fructuos schimb de păreri 
asupra stadiului relațiilor bi
laterale. a căilor și posibili
tăților de dezvoltare a aces
tora, a cooperării economice 
dintre cele două țări.

CLLTLRAIE DEDICATEJaponia: MANIFESTĂRI
ANIVERSĂRII PRIMULUI STAT DAC CENTRALIZAT

ȘI INDEPENDENT

— DECLARĂ primul mi- 
NISTRU AL ACESTEI ȚARI

Danemarca nu are nici un 
motiv să-și sporească chel
tuielile militare, a declarat 
primul ministru al acestei 
țări. Anker Joergensen, Ia o 
conferință de presă organi
zată Ia Copenhaga. „Nu do
rim să contribuim la tendința 
generală de sporire a înar
mărilor, de importantă hotă
râtoare este continuarea po
liticii de destindere" — a 
subliniat vorbitorul. De a- 
ceea, a adăugat el, guvernul 
danez consideră că reuniunea 
de la Madrid a statelor par
ticipante la Conferința pen
tru securitate și cooperare 
în Europa trebuie să aibă Ioc 
la data stabilită. Ea trebuie 
să reprezinte o continuare a 
eforturilor in direcția destin
derii.

TOKIO II (Agerpres) — In 
cadrul manifestărilor culturale 
dedicate împlinirii a 2050 de ani 
de la constituirea primului stat 
dac centralizat și independent, în 
orașul . japonez Nagoya, a avut 
loc deschiderea unei expoziții 
de pictură românească in care 
sînt incluse și lucrări din crea
ția universală existente in mu
zeele din țara noastră.

Au luat parte K. Nakaya. gu
vernatorul prefecturii Aichi. T. 
Motoyama, primarul orașului 

■ Nagoya, T. Shimura, președin
tele Asociației de prietenie Ja
ponia — România, Y. Mori, di
rector general al ziarului „Mai-

SALISBURY 11 (Agerpres) — Marți, la Salisbury s-a anunțat, 
•ficial. componența primului guvern al viitorului stat indepen
dent Zimbabwe. După cum a informat purtătorul de cuvint 
oficial al Z.A.N.U.-F.P.. cabinetul este alcătuit din 23 miniștri 
și 13 adjuncți de miniștri.

Președintele Z-AJi.U.—F.P.

fruntea guvernului ca i 
a victoriei _ covirș'.toare p 
partidul său a obținut-o 
gerile desfășurate la s 
lunii februarie, 
foliul apărării.
al
Simo
vicepremier și ministru 
teme. Joshua Nkomo. 
ședințele.Z.A.P.U.-F.P. - 
lai’.â formațiune politică.
împreună cu ZJLN.U.—1

Fn alt membru 
conducerii Z~V\’.U.-Î.P„ 
>n M da a fost numit 

Q€ ex- 
, pre- 
- cea- 

care, 
F.P. a 

Zim- 
ofoliul a-ba 

facerilor into
rTir.tre ceil

vwnul
F.P. i
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ministrul planului și dezvoltării, 
Enos Nkala. ministrul finanțe
lor. Kumbirai Kangai, ministrul 
muncii și bunăstării sociale. 
Din partea Z..VP.U.—F.P., in a- 
fara Iul Joshua Nkomo, au mal 
fost induși in noul cabinet alți 
trei miniștri și doi secretari de 
stat. Populația albă minoritară 
este reprezentată de David 
Smith, care a primit portofoliul 
comerțului si industriei și De
nnis Norman, numit ministru 
al agriculturii.

Cu acesr prilej, guvernatorul 
br/tanic, lordul Soames. l-a in
vestit oficial pe Robert Mu
gabe în funcția de prim-minis- 
tru și a aprobat lista noului ca
binet.

Consultări ale primului ministru

..arcului constituțional
nichl Shimbu 
ai vieții e< 
presei și

Luind <
Asociației 
vema 
ferit 
mulu 
torit o:

In concluzie, relevă agenția 
ANSA, democrația creștină este 
dispusă să procedeze la o con
fruntare cu toate partidele, dar 
— in conformitate cu rezoluția 

ia trecută de Con- 
aal al P.D.C.. — ex- 
rea unui guvern cu 
ăai P.CJ.

MBt \

Tentativă de lovitură

Interviu cu membrii delegației Tineretului 
Sindicatului Angajaților din R. F. Germania

Cu puțin timp în urmă ne-® vizitat țara, Ia invitația Uniu
nii Tineretului Comunist, o delegație a Tineretului Sindicatu
lui Angajaților din R.F. Germania (D.A.G.), formată din Nor- pi 
bert Franiel, președinte onorific, și Rudolf Helfrich, secretar Ir 
federal. La încheierea vizitei, oaspeții au avut amabilitatea vizitei, ambele părți și-au ex- 
de a acorda ziarului nostru

socială din România, cit șl a ti
neretului român în legătură cu 
problemele tineretului nostru. 
In discuțiile purtate cu ocazia

un scurt interviu.

• V-am ruga să prezentați 
cititorilor noștri câteva din 
preocupările generale și ac
tuale mai importante ale or
ganizației dumneavoastră.

RUDOLF HELFRICH: Orga
nizația noastră grupează pe ti
nerii sindicaliști din Sindicatul 
Angajaților (D.A.G.) și este o 
secție a acestuia. Are peste 
10 000 de membri din care o 
parte sînt tineri aflați în cîmpul 
muncii iar restul elevi ai școli
lor profesionale sau ucenici din 
întreprinderi. De aici rezultă că 
sfera principală a activității 
noastre o constituie întreprin
derile. Printre problemele cele 
mai importante care ne preocu
pă sînt cele ce privesc îmbună
tățirea calificării profesionale a 
tinerilor, protecția muncii, re
glementarea retribuirii tinerilor 
aflați in ucenicie — deci în ge
neral condițiile de muncă ale ti
neretului din întreprinderi. De 
asemenea sprijinim reprezen
tanțele tineretului și pe împu- 
terniciții sindicali din întreprin
deri și administrație în rezolva
rea sarcinilor lor.

Aceasta în ce privește preocu
pările mai generale. Cit despre 
oele actuale, curente, 1980 este 
un an de alegeri pentru împu- 
temiciții sindicali și reprezen
tanțele tineretului din întreprin
deri, alegeri care au loc. la fie-

care doi ani. Pregătirea acestor 
alegeri va constitui punctul cen
tral al activității organizației 
noastre în această perioadă. 
După alegeri, activitatea cea 
mai importantă va fi legată de 
instruirea noilor aleși și spriji
nirea grupelor de tineret din în
treprinderi.

Un aspect de asemenea impor
tant al activității organizației 
noastre îl reprezintă contactele 
internaționale cu diverse orga
nizații de tineret, îndeosebi cele 
cu profil similar, atit din țările 
occidentale cit și din cele so
cialiste, cu care practicăm 
schimburi de opinii, informații, 
grupuri de tineri, pe bază de 
reciprocitate.

• în legătură cu acest 
tim aspect v-am ruga să 
vorbiți despre relațiile 
U.T.C. și despre rezultatele 
vizitei pe care ați intreprin- 
g-o în România.

ul-
ne
cu

— NORBERT FRANIEL: Vi
zita a constituit o reinviorare a 
contactelor 
stabilit cu 
retului din 
din 196'9, contacte care credem 
că au contrihuit la o mai bună 
cunoaștere și înțelegere recipro
că prin informarea tineretului 
din R.F.G. despre problemele 
tineretului și despre structura

pe care 
organizația 

România

le-am 
tine- 
încă

primat opinia că pe lingă conr 
tactele și schimburile de păreri 
dintre conducerile organizațiilor 
noastre este necesar să extin
dem aceste relații și la alte ni
vele. în cursul convorbirilor am 
convenit ca o delegație a U.T.C. 
să viziteze R.F. Germania, la 
invitația noastră, pentru a dis
cuta împreună probleme de in
teres reciproc, inclusiv aspecte 
ale vieții internaționale, cum ar 
fi continuarea politicii de des
tindere, dezvoltarea relațiilor 
dintre popoare pe baza respec
tului independenței, a neames
tecului în treburile interne. Pe 
linia extinderii schimburilor, ca 
o primă măsură, am căzut de 
acord ca un grup de tineri din 
organizația noastră, să viziteze 
în cursul verii România prin 
intermediul Biroului de Turism 
pentru Tineret, pentru aa;ă cu
noaște mai direct țara, oBngriii, 
și a face puțin turism. T

Vă pot spune că am fost im
presionați de cordialitatea pri
mirii și că sperăm ca relațiile 
noastre cu U.T.C. să fie conti
nuate și să conducă la schim
buri tot mai intense. între or
ganizațiile noastre. Doresc să 
însoțesc această apreciere cu 
mulțumiri călduroase pentru a- 
tenția deosebită cu care am fost 
înconjurați în timpul acestei vi
zite.

Interviu realizat de
BAZIL ȘTEFAN

în Columbia

Canada intenționează să ducă o politică

Rezoluția Congresului 
Confederației Generale 
a Muncitorilor Portughezi

LISABONA 11 (Agerpres).
— La Lisabona au luat sfir- 
șit lucrările celui de-al III- 
lea Congres al Confederației 
Generale a Muncitorilor Por
tughezi — Intersindicala Na
țională.

La sfirșitul dezbaterilor a fost 
dată publicității o rezoluție cțire 
critică politica guvernului de 
centru-dreapta, in special pen
tru poziția sa față de reforma 
agrară — informează agenția 
ANOP. Guvernul — afirmă re
zoluția — încearcă să „reînvie 
puterea marilor grupuri mono
poliste" și să „reconstituie lati
fundiile". în apărarea reformei 
agrare a fost hdtărîtâ organiza
rea, în zilele de 25, 26 și 27 mar
tie, a unor demonstrații, adu
nări și greve în toată țara.

De asemenea, partieipanții la 
congres au respins aderarea 
Portugaliei la Piața comună.

Congresul a adoptat un pro
gram de acțiune care se pro
nunță pentru apărarea Constitu
ției și se opune oricărei tenta
tive de limitare a dreptului la 
grevă.

• PRIMUL MINISTRU TU
NISIAN, Hedi Nouira, care a 
suferit o hemoragie cerebrală, 
a suportat „cu succes" o inter
venție chirurgicală la Paris, re
latează agenția tunisiană de 
presă — T.A.P. Operația a con
stat în înlăturarea unor chea
guri de singe intercerebrale.

La Cambridge, oraș 
ce numără peste 
100 000 de locuitori, 
situat la nord-est de 
Londra, se intilnesc, 
într-o firească simbio
ză in același loc, tre
cutul, prezentul și vi
itorul O afirmație ce 
se poate constata cu 
ușurință, cum trecutul 
a modelat prezentul, 
iar acesta din urmă 
dă formă viitorului. 
Această simbioză se 
dezvăluie atit de clă
dirile orașului, unele 
datind din secolele 
XIV și XV, marea ma
joritate, însă, din se
colele XVII, XVIII și 
XIX, cu zidurile din 
cărămidă cenușie ea 
în perioada tudoriană 
și georgiană, sau din 
cărămidă roșie ca în 
perioada victoriană, 
iar altele implantate 
în ultimele decenii, 
cit mai ales de renu
mita universitate din 
această localitate. Pre
zența ei este trădată 
de numeroșii tineri ce 
pot fi întîlniți in oraș 
pedalind pe biciclete, 
fiecare purtînd la gît 
eșarfe în culorile cole
giului pe care-1 ur
mează.

Existența universi
tății începe in 1209, 
cînd mai multe șuti 
de studenți însoțiți de 
unii dintre profesorii 
lor au plecat de la 
Oxford 
stabili 
Primul 
versitar
ge, 
luat, însă, ființă în 
1284. In 1440 a fost în
temeiat colegiul regal, 
căruia i s-au adăugat 
cu timpul alte și alte 
colegii. Numărul lor 
se ridică, în prezent, 
Ia 28, toate aliniin- 
du-se pe malul drept 
al riului Cam. Colegi
ile, fără nici o excep
ție, sînt construite

pentru a se 
la Cambridge, 
eolegiu uni- 
din Cambrid- 

Peterhouse — a 
insă,

mnpRn^nn xk
după același plan- In 
centrul construcțiilor 
se ailă o 'un- inte
rioară, de obicei, eu un 
gazon bine întreținui. 
Fiecare curte, străbătu
tă de 
piatră 
fin ti ni 
este

vechi poteci de 
și cuprinzi nd 
ornamentale, 

înconjurată de

CAMBRIDGE - 
Simbioză de 

timpuri

clădirl care adăpostesc 
biblioteca, amfiteatre
le, căminele studenți
lor, sala de masă, 
capela. Aici au stu
diat în decursul seco
lelor renutniți oameni 
de știință, scriitori, 
oameni politici și eco
nomiști, cum este ca
zul lui Bacon, Erasmus

nerea diplomei univer
sitare poartă denu
mirea de „Tripoe exa
minations" în amin
tirea obiceiului pe 
care studenții de de
mult 
timpul 
ne să
scaun
cunoscut sub

il aveau ca ia 
acestor exame- 
se așeza pe un 

fără spetează 
numele

răstoarne
le
ed

■Mere 
ele ®e 
U-iadi

TUDOR
PREUPCEANU

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
Sesiunea Parlamentului 

C.E.E.
La Strasbourg au început lu

crările sesiunii Parlamentului 
C.E.E., care are pe agenda, intre 
altele, prețurile la produsele a- 
gricole și încheierea acordului 
de cooperare intre C.E.E. și țări
le din Asia de sud-est membre 
ale ASEAN. Această sesiune or
dinară, relatează agenția France 
Presse, va fi urmată de una ex
traordinară, consacrată dezbate
rii problemei spinoase a prețu
rilor agricole. Agenția citată 
menționează că se așteaptă ca 
la Strasbourg să sosească, cu 
acest prilej, circa 20 000 de agrir 
cuitori din țările C.E.E., pentru 
a-și manifesta nemulțumirea 
față de starea lor actuală.

reia in cel mai scurt timp un 
dialog substanțial și să prezin
te punctele de vedere Ia masa 
negocierilor atit asupra chestiu
nilor fundamentale, cit și asu
pra punctelor litigioase".

Mesajul a fost transmis de 
Galindo Pohl, reprezentantul 
special al secretarului general al 
O.N.U. în Cipru.

tru problemele industrializării 
țărilor Africii. Partieipanții exa-= 
minează propunerile care vor ți 
prezentate reuniunii extraordi
nare la nivel înalt a Organiza
ției Unității Africane, consacra
tă problemelor dezvoltării eco-tă problemelor dezvoltării 
nomice.

Estimări privind 
evoluția inflației

vreme ce Franța.
R.F.G. au șanse să 
bine".

Japonia și 
reziste mai

votului de 
parlament

In vederea reluării 
convorbirilor 

intercomunitare din Cipru
Președintele Ciprului, Spyros 

Kyprianou. a adresat secretaru
lui general al O.N.U.. Kuri 
Waldheim, un mesaj in care ex
pune punctul de vedere al gu
vernului cipriot și al părții gre- 
co-cipriote cu privire la relua
rea negocierilor intercomunitare.

Documentul afirmă că partea 
freco-cipriotă „este gata să

• TRIBUNALUL MILITAR 
DIN SEUL a cerut pedeapsa cu 
închisoare pe termen de 15 ani 
pentru generalul Chung Seung 
Hwa, fostul șef al Statului ma
jor al armatei sud-coreene, acu
zat de complicitate la asasina
rea, in luna octombrie anul tre
cut, a dictatorului Pak Cijan Hi. 

•Verdictul definitiv va fi dat joi, 
pmă atunci acuzatul avînd drep
tul să facă recurs — relatează 
agenția U.P.I. Episodul este o 
parte componentă a luptei pen-, 
tru putere dintre generalii din 
Coreea de Sud, reprezentînd, 
totodată, și o dovadă a stării de 
tensiune generală care persistă 
in această parte a Coreii, in 
pofida declarațiilor noilor au
torități despre intențiile de a 
satisface cererile tot mai insis
tente ale populației de instau
rare a democrației.

Inflația la nivel internațional 
va atinge punctul culminant în 
cursul celui de-al doilea semes
tru al anului 1980 — apreciază 
experții Institutului. de studii 
economice din Kiel . (R.F.G.).
Intr-un raport dat publicității, 
ei arată că pentru perioada 
menționată se prevăd rate anua
le ale inflației oscilind între 5 
și 25 la sută, ceea ce va atrage 
după sine „imense modificări în 
cursurile de schimb, în spfecial 
în cadrul sistemului monetar 
(vest-)european".

Totodată, experții institutului 
din Kiel estimează că, anul a- 
cesta, comerțul mondial ar ur
ma să se reducă cu 2 Ia sută, 
față de o creștere de 6 la sută 
înregistrată în 1979.

Potrivit economiștilor din Kiel, 
Statele Unite și Italia sînt, în 
1980, țările cei mai puternic a- 
menințate de o recesiune. în

• CA urmare a 
neîncredere dat de 
primul ministru al Papua-Noua 
Guinee, Michael Somare, pără
sește funcția de șef al guvernu
lui. Agenția U.PA. menționează 
că el va fi înlocuit de Julius 
Chan, care a deținut anterior 
funcția de vicepremier. Votul a 
intervenit datorită unor proble
me cu caracter politic intern, in 
care majoritatea parlamentară 
s-a opus față de poziția adop
tată de premier,

Michael Somare s-a aflat In 
fruntea guvernului țării sale 
chiar de Ia obținerea indepen
denței, în 1975. După anunțarea 
votului, el a declarat că va 
trece in opoziție.

• LA DELHI și-a început lu
crările Conferința experților în 
ecrotirea mediului 4 înconjurător 
din țările Asiei de sud. Organi
zată in cadrul Programului 
O.N.U. pentru mediul Înconju
rător (U.N.E.P.) și sub egida 
Centrului regional pentru trans
ferul de tehnologie, reuniunea 
dezbate probleme legate de a- 
părarea mediului natural în con
dițiile dezvoltării industriale a 
țărilor din zonă.

• LA ADDIS ABEBA au în
cepui lucrările Comitetului pen-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

France Presse și *As 
Press. Această acțiime 
amhiiatâ prompt de for

* — a arătat președintele 
—. peeozmd că 4C de persoane 
■M fost arestate, fiind acuzate 
de participare la rebeliune și 
trădare. Șeful statului a decla
ra. că. interesul suprem al 

ului”, legea va fi aplicată 
™ severitate împotriva autori
lor acestor tulburări.

tat

SnCBHUS: ATRAGEREA
TIVBILOR H ACTIVITATEA

imiMICI-SICIALA A ȚÂRII
VICTORLA — 11 (Agerpres) 

Ir. vederea atragerii unui număr 
ci: mai mare de tineri la di- 
feritrle activități economice și 
sociale. autoritățile din Repu
blica Seychelles acordă o deose
bită importanță „Mișcării Ti
nerilor Pionieri", organizație pe 
bază de voluntariat, creată in 
Iunie 1977 și din care fac parte 
toți tinerii intre 6 și 16 ani.

In prezent, organizația are 
2 000 de membri, a căror condu
ită este apreciată de întreaga 
populație, mișcarea căpâtind, 
datorită acestui fapt, denumi
rea de ..școală a bunei cetățe-
nii".

Se așteaptă ca la finele a- 
cestui an. Mișcarea Tinerilor 
Pionieri să aibă peste 5 000 de 
membri, dintre care unii vor fi 
pregătiți prin cursuri speciale, 
pentru a fi trimiși in insulele 
arhipelagului in vederea orga
nizării de acțiuni cu tinerii.

• LA sediul Băncii de Regle
mentări Internaționale (B.R.I.) 
din Basel a avut loc reuniunea 
lunară a guvernatorilor bănci
lor centrale din principalele 
țări occidentale industrializate. 
Guvernatorii, relatează agenția 
France Presse, citind surse din 
Basel, au examinat un raport, 
pregătit de un grup de experți 
ai B.R.I., cu privire la regle
mentările pe piața internațio
nală a capitalurilor, unde se ne
gociază devizele aflate în afara 
granițelor țării lor de origine.

BOGOTA 11 (Agerpres). — 
în Columbia au avut loc ale
geri municipale și provincia
le. pentru desemnarea a 8 617 
consilieri municipali și a 406 
membri ai Adunărilor Pro
vinciale. Dună cum transmit 
agențiile France Presse si 
E.F.E.. la urne s-au prezen
tat numai aproximativ trei 
milioane din totalul de 
13 800 000 cetățeni cu drent de 
vot. Nivelul înalt al absen
teismului (85.7 la sută), care 
depășește ..recordul” stabilit 
în alezerile parlamentare din 
19Î8. relevă agențiile citate, 
exprimă rezervele electoratu
lui columbian fată de rezul
tatele concrete ale acțiunilor 
întreprinse Dină acum pe 
plan economic și social, în
deosebi pentru rezolvarea 
unor probleme prioritare ca 
inflația, șomajul și resusci
tarea terorismului.

externă independentă, distinctă
INTERVIU AL, NOULUI MINISTRU DE EXTERNE, 

MARK MCGUIGAN

OTTAWA 11 (Agerpres). — 
Noul ministru de externe al Ca
nadei, Mark McGuigan, a decla
rat — intr-un interviu acordat 
agenției canadiene de presă — 
că țara sa intenționează să ducă 
o politică externă independentă 
care să facă lumea să remarce 
identitatea distinctă a Canadei. 
Pentru că — a spus el — mulți 
europeni, și multe guverne nu 
înțeleg astăzi identitatea distinc
tă a Canadei. ..Este extrem de 
important pentru noi să fim 
priviți ca diferiți și ca un popor 
care adesea ne aliniem ameri
canilor. dar care are o minte in
dependentă, o cultură și o po
litică externă diferită" — a a- 
dâugat el. Este supărător pen
tru canadieni „ca alinierea lor să 
fie privită ca de la sine înțe
leasă de americani, care adesea 
consideră că noi sîntem de fapt 
poate numai o altă formă — și

unii dintre el cred că, una In
ferioară — de americanism".

Pe această linie, McGuigan 
susține planurile guvernului ca
nadian de întărire a prerogati
velor agenției ce verifică cere
rile de investiții din străinătate 
și le acceptă numai dacă sint 
considerate avantajoase și pen
tru Canada. „Americanii și alții 
trebuie să se obișnuiască cu 
faptul că noi avem unele prio
rități guvernamentale și inten
ționăm să le impunem prin lege" 
— a afirmat el.

MAURITIUS Preocupări economice
Se împlinesc astăzi 12 ani de cînd în orașul Port Louis, ca

pitala statului Mauritius, a fost arborat drapelul național, ca 
simbol ai independenței naționale, moment care marca abo
lirea pentru totdeauna a unei dominații coloniale de Aproape 
patru secole, deschizînd o nouă etapă în dezvoltarea econo- 
mico-socială de sine stătătoare a „Perlei Oceanului Indian", 
cum este supranumită această țară pentru neasemuita fru
musețe a peisajului sau.

Renumit odinioară pentru imensele sale păduri tropicale, 
exploatate fără milă, ani de-a rindul, de proprietarii străini, 
pămintul statului Mauritius a făcut loc unor imense. plantații 
de trestie de zahăr, la fel de rentabile. Dealtfel, cultivarea 
trestiei de zahăr constituie la ora actuală o ramură cu o pon
dere însemnată in economia țării, asigurind circa 90 la sută 
din venituri și oferind totodată locuri de muncă pentru 40 la 
sută din populația aptă de muncă. Cultivarea trestiei de za
hăr. a dus la crearea unei industrii naționale a zahărului, 
astfel că in momentul de față există 21 de fabrici de zahăr, 
cu o producție anuală de 700 000 tone. Paralel, au fost luate 
măsuri pentru introducerea de noi culturi,' în scopul asigu
rării nevoilor alimentare ale populației, ca și al diversifi
cării industriei prelucrătoare. Toate aceste preocupări se re
găsesc într-un amplu program de dezvoltare a țării pe pe
rioada 1976—1980, care prevede o creștere a producției in
dustriale într-un ritm de 10—12 la sută. Sînt măsuri care 
vizează atit dezvoltarea multilaterală a țării, cit și reducerea 
dependenței economiei de cultura trestiei de zahăr. Grație 
acestei preocupări, în ultimii ani pe harta economică a țării 
au apărut 66 de unități industriale, între care o .mare uzină 
de îngrășăminte chimice, o fabrică de prelucrare a materii
lor prime agricole, fabrici de mobilă și de textile. La Quatre- 
Soeurs, Eau Bleue și Ferney s-au dat în exploatare hidrocen
trale electrice, dintre care numai cea de la Quatre-Soeurs 
are o capacitate de 15 MW. Se conturează, de asemenea, 
noua centrală electrică care se ridică în regiunea Fort Wil
iams, ea urmînd să asigure alimentarea cu energie a între
prinderilor din această zonă industrială, precum și a unei 
părți din provincia de nord. Noul obiectiv va permite satis
facerea cerințelor tot mai mari de energie electrică a tinăru- 
lui stat independent.

Dezvoltarea rețelei 
de învățămint 
din Nicaragua

MANAGUA 11 (Agerpres) — 
Numărul tinerilor înglobați In 
rețeaua de învățămint a cres
cut în Nicaragua cu circa 30 la 
stită, de la triumful luptei an- 
tidictatoriale a maselor popu
lare și pinâ în prezent — s-a 
anunțat oficial la Managu^-în 
timpul regimului somozist" ir. 
școlile primare din țară erau 
înmatriculați 378 000 de copii, in 
vreme ce astăzi cursurile ele
mentare sînt frecventate de a- 
proape 500 000 tineri de vîrstă 
școlară. De asemenea, numărul 
elevilor din învățământul mediu 
a crescut de la 100 000 la 125 000, 
iar cel al studenților — de la 
16 000 la 28 000.

Guvernul de reconstrucție na
țională din Nicaragua a adop
tat, între primele măsuri, o pre
vedere privind gratuitatea învă- 
țămîntului, concomitent cu lan
sarea unui vast program de con
struire a noi școli și de îmbu
nătățire a condițiilor materiale 
de desfășurare a activității di
dactice. Programul educațional 
al guvernului nicaraguan bene
ficiază de ajutorul unor orga
nisme internaționale. între car® 
UNESCO.

Al. IAN CU

Primul ministru al Indiei. In
dira Gandhi, l-a primit pe Sunao 
Sonoda, trimisul special al pri
mului ministru al Japoniei. 
După cum relatează agenția 
Kyodo, in cadrul convorbirii au 
fost discutate aspecte ale relații
lor bilaterale și probleme inter
naționale actuale. Interlocutorii 
au fost de acord asupra necesi
tății de a se depune noi efor
turi pentru reducerea tensiunii 
din zonă.V* j

I
â de concluziile unor verificări inițiate de
> / Administrația națională pentru securitateaJJ j țI

Record de vîrstă
Cea.mai in virstă locuitoare a Olandei, 

Graadje Huemkămp, din localitatea 
Twello, situată in sudul țării, a împlinit 
zilele acestea 110 ani, doborind astfel re
cordul de virstă înregistrat în Olanda. De 
la moartea soțului ei, cu 50 de ani in 
urmă, Graadje Huernkamp locuiește îm
preună cu fiul ei, in prezent in virstă de 
72 de ani. Ea se bucură incă de o sănătate 
mulțumitoare, efectuind diverse lucrări in 
grădină.

Anvelope defecte
Departamentul american al transportu

rilor a anunțat, cu cîteva zile în urmă, re
tragerea de pe piață, de către firma pro
ducătoare „Uniroyal", a aproximativ 2 mi
lioane de anvelope radiate cu inserție de 
oțel. Această decizie a fost determinată

traficului rutier (NHTSA) asupra unui lot 
de 13 000 de anvelope de acest tip. S-a 
stabilit că defectele de fabricație la acest 
tip de anvelope au provocat 385 accidente 
de circulație, soldate cu aproximativ 100 
de răniți.

Administratorul NHTSA, Joan Clay
brook, a precizat că anvelopele scoase de 
pe piață de „Uniroyal" au defecte care

pot deveni foarte periculoase pentru secu- nători, iar pe de altă parte dizolvă foarte 
ritatea traficului.

Se amintește, bu, acest prilej, că cea 
mai m.are „operațiune" de același gen din 
Statele Unite a avut loc inCepind din 1978, 
cînd cunoscuta firmă „Firestone" a fost 
obligată să asigure verificarea a aproxi
mativ ,10 milioane de anvelope, care pre
zentau, de asemenea, defecte de fabri
cație.

bine gazele, inclusiv oxigenul.
Experiențele făcute cu animale au con

firmat eficiența perftorbutilaminei. Sîn- 
gele unor șobolani pe care s-au făcut ex
periențele a fost înlocuit aproape integral 
cu emulsie sintetică. După două săptă
mâni, sîngele natural s-a refăcut, refăcîn- 
du-se totodată integral și numărul globu
lelor roșii.

Singe sintetic
tn cadrul laboratoarelor care se ocupă 

cu obținerea de înlocuitori de singe din . 
Institutul central de cercetări științifice 
în domeniul hematologiei și transfuziei 
din U.R.S.S, a fost obținut sînge. sintetic 
(perftorbutilamină). Cercetătorii au. folo
sit pentru înlocuirea singelui natural 
compuși organici ai ftorului. Acești com
puși dispun.de proprietăți unice: pe de o 
parte ei sint inerți din punct de vedere 
biologic, ceea ce înseamnă că nu tint dău-

Există apă pe Marte ?
Cel puțin două regiuni ale planetei 

Marte, observate atit de sondele spațiale, 
cit și cu telescoapele terestre, ar putea 
cuprinde apă în subsolul lor. O echipă de 
savanți americani condusă de dr. Robert 
L. Huguenin, a constatat 
evaporări de apă la sud de ecuatorul pla
netei.

Această apă ar pțitia proveni de la 
gheața subterană sau ar putea chiar in
dica prezența unor pinze de apă freatică 
situate la mică adîncime sub solul pla
netei.

Cele două regiuni indicate sint Solis 
Locus, care are lungimea de circa 375 km, 
și Noachis-Hellespontus, lungă de 1000 
km. Noachis-Hellespbntus este 6 vastă 
cimpie situată la vest de bazinul Hellas, 
una din formele geologice cele mai carac
teristice planetei.

la rindul său
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